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ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΩΝ ΝΕΟΤΗΤΑΣ  

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας (ΚΟΚΕΝ) είναι ένας από τους μεγαλύτερος μη κυβερνητικούς, μη 
κερδοσκοπικούς οργανισμούς (ΜΚΟ) νεολαίας στην Κύπρο. Αποτελεί τον κεντρικό συντονιστικό φορέα των Κέντρων 
Νεότητας Παγκύπρια και ιδρύθηκε το 2008, τη στιγμή που διαπιστώθηκε η ανάγκη για ποιοτική αναβάθμιση και 
εκσυγχρονισμό του θεσμού των Κέντρων Νεότητας. 

Προηγουμένως, τα Κέντρα Νεότητας ήταν κάτω από την Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Κέντρων Νεότητας (ΠΣΕΚΝ), 
κάτω από τον φορέα νεολαίας και παλαιότερα κάτω από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας. 

O ΚΟΚΕΝ είναι ίσως, η αρχαιότερη οργάνωση νεολαίας καθώς η ίδρυση των Κέντρων Νεότητας άρχισε στα τέλη της 
δεκαετίας του 1960. 

 

ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ 

Τα Κέντρα Νεότητας είναι οργανώσεις νέων που παρέχουν ίσες ευκαιρίες εκπαίδευσης, δημιουργικής απασχόλησης, 
πληροφόρησης και ψυχαγωγίας σε έφηβους και νέους. Ως εθελοντικές, αυτόνομες οργανώσεις που δημιουργούνται 
από τους νέους για τους νέους, στεγάζουν όχι μόνο τη ζωντάνια, τη δημιουργικότητα, τα ταλέντα και τη φαντασία τους, 
αλλά και τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς τους.  

Η ύπαρξη των Κέντρων Νεότητας θεωρείται ιδιαίτερα σημαντική και αναγκαία καθώς τα μέλη, μέσω της συμμετοχής 
και της δράσης τους, έχουν επαφή με υγιείς και ωφέλιμες δραστηριότητες.  Μεταξύ άλλων, αναπτύσσουν την 
ωριμότητά τους, καλλιεργούν την υπευθυνότητα, αναλαμβάνουν διοικητικές ευθύνες, συντονίζουν δραστηριότητες 
και διαχειρίζονται ανθρώπινες σχέσεις.  Η νεολαία των Κέντρων Νεότητας αξιοποιεί δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο 
αφού ασχολείται με τον αθλητισμό, τις τέχνες και την κοινωνική προσφορά.  Η ενδυνάμωση της προσωπικότητας των 
νέων και το γεγονός ότι εργάζονται οργανωμένα για την υλοποίηση στόχων, αποτελούν από τα σημαντικότερα 
επιτεύγματά των Κέντρων Νεότητας. 
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Φίλες και φίλοι,  

 

Διανύοντας μια από τις πιο απαιτητικές και ακανθώδεις περιόδους που έχει 
σημειωθεί στην κοινωνική πραγματικότητα, η συμβολή των νέων 
διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη δημιουργία σταθερών βάσεων για την 
οικοδόμηση νέων διόδων, που θα χρωματίσουν με πιο φωτεινές και 
ελπιδοφόρες αποχρώσεις την εικόνα του αύριο. 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας, μέσα από πρωτοβουλίες, 
εκπαιδευτικά προγράμματα, συμμετοχή φορέων, συνεργασίες και 
εκστρατείες, έχει δώσει πολυάριθμες μάχες προκειμένου να εδραιωθεί μια 
νέα αντίληψη, στην οποία οι νέοι αποτελούν το επίκεντρο αλλά και 
παράλληλα η κεντρομόλος δύναμη όλων των ενεργειών του Οργανισμού. 

Η κουλτούρα συνεργασίας που καταφέραμε και εδραιώσαμε, είναι 
αδιαμφισβήτητα το ισχυρότερο εργαλείο μας. Τις βάσεις της κουλτούρας 
αυτής, τις θέσαμε με τον συνδυασμό της ανάθεσης ευθυνών, της 
κινητοποίησης και της εκπαίδευσης των νέων, σε ένα μοντέλο προσομοίωσης 
της σύγχρονης πραγματικότητας, προκειμένου να είναι σε θέση να 
αντιμετωπίσουν ως ενεργοί πολίτες τις μελλοντικές προκλήσεις. 

Παρά τις αντιξοότητες που συναντήσαμε λόγω της πανδημίας, οι οποίες δεν 
μας επέτρεψαν να έχουμε την επαφή δια ζώσης που είχαμε τα προηγούμενα 
χρόνια, καταφέραμε και διατηρήσαμε το υψηλό επίπεδο ποιότητας του 
Οργανισμού, συμβάλλοντας με τις ενέργειές μας στην ενδυνάμωση και 
βελτίωση των δυνατοτήτων των νέων, λαμβάνοντας πάντα υπόψιν μας την 
αναβάθμιση της στρατηγικής μας.  

Η νεολαία, είναι η νέα γενιά των πολιτών που θα κληθούν μελλοντικά να 
θέσουν τις δικές τους αξίες και ιδανικά, σε έναν συνεχώς μεταβαλλόμενο 
κόσμο. Το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε εμείς ως Οργανισμός, είναι να 
μεταλαμπαδεύσουμε σε αυτούς τα εργαλεία που εμείς αποκτήσαμε λόγω 
εμπειρίας, αλλά κυρίως να τους δώσουμε τις ευκαιρίες που θα τους κάνουν 
συνειδητά ενεργούς.  

Έπειτα από 4 χρόνια θητείας μου ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
ΚΟΚΕΝ και όντας πολύ κοντά στο να περάσω το νήμα του τερματισμού, θα 
ήθελα να προσθέσω για το τέλος, πως η νεολαία είναι το ακατέργαστο 
διαμάντι που έχουμε στα χέρια μας και οφείλουμε να το κάνουμε να λάμπει. 
Είναι χρέος και ευθύνη μας. 

Σας ευχαριστώ. 

 

Κώστας Κώστα 

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου ΚΟΚΕΝ 
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Η άλλη Κύπρος  

Ο Προφήτης Ηλίας είναι ένας οικισμός στα διοικητικά όρια του 
χωριού Συκόπετρα της επαρχίας Λεμεσού. Βρίσκεται στα 
σύνορα των Επαρχιών Λεμεσού, Λευκωσίας και Λάρνακας. 
Μην τον ψάξετε σε χάρτη. Δεν υπάρχει. Οι μόνιμοι κάτοικοι 
είναι περίπου 80. Πρόσφατα έβαλαν 2 πινακίδες για να μην 
χάνεται κάποιος που θέλει να φτάσει εκεί. Ο Προφήτης Ηλίας 
έχει ένα χωράφι γεμάτο πέτρες περίπου μια σκάλα. Μέσα εκεί 
βρίσκεται ένα «διαρρυθμισμένο» εμπορευματοκιβώτιο. Είναι 
το Κέντρο Νεότητας. Κάθε καλοκαίρι το χωράφι γίνεται 
αθλητικό κέντρο, πολυχώρος φεστιβάλ, εστιατόριο. Το Κέντρο 
Νεότητας του Προφήτη Ηλία οργανώνει και σκοπευτικούς 
αγώνες κάθε φθινόπωρο. Όλα οργανώνονται και 
συντονίζονται από κάτι πιτσιρικάδες σε ένα 
εμπορευματοκιβώτιο που είναι σε ένα χωράφι. Στον Προφήτη 
Ηλία. Αυτή είναι η Κύπρος των Νέων. 

Η Κυπερούντα δεν υπερηφανεύεται για τους πύργους της. 
Ούτε για τα πολυεθνικά εστιατόρια της. Περηφανεύεται για το 
παιδικό φεστιβάλ «Ανδρέας Νεάρχου». Για να οργανωθεί μια 
εκδήλωση που μαζεύει 5 χιλιάδες κόσμο μεσοκαλόκαιρα το 
ελάχιστο που χρειάζεται είναι επαγγελματίες σχεδιασμού, 
οργάνωσης, μάρκετιγκ, δημοσίων σχέσεων, πωλήσεων και 
παραγωγής. Και κυρίως πολλά λεφτά. O μικρός Αντρέας έχασε 
τη ζωή του σε ηλικία μόλις 8 ετών από τον καρκίνο πριν από 15 
χρόνια. Από τότε τα κορίτσια και αγόρια του Κέντρου Νεότητας 
Κυπερούντας γίνονται όλοι οι «επαγγελματίες». Θα 
σκαρώσουν κάθε χρόνο ένα πανηγύρι χαράς που σκορπά 
χαμόγελα σε μικρούς και μεγάλους. Τα καθαρά έσοδα 
διατίθενται σε οικογένειες παιδιών που νοσηλεύονται στην 
Παιδο-ογκολογική Μονάδα του Μακάριου Νοσοκομείου. Όταν 
τελειώσει το παιδικό φεστιβάλ η ίδια ομάδα μαζεύεται, 
ανασυντάσσεται και συνδιοργανώνει το Παγκύπριο Φεστιβάλ 
Μήλου για άλλες 5 χιλιάδες κόσμο. Στην Κυπερούντα, Αυτή 
είναι η Κύπρος της προσφοράς. 

To Διεθνές Φεστιβάλ Animafest Cyprus αποτελεί το επίσημο 
φεστιβάλ animation της Κύπρου και διοργανώνεται με την 
στήριξη του Διεθνούς Οργανισμού Animation της UNESCO. Το 
καλοκαίρι που μας πέρασε φιλοξενήθηκε και υποστηρίχτηκε 
από τα παιδιά του Κέντρου Νεότητας «Περικλής» Σαλαμιού. Η 
Σαλαμιού είναι στη Πάφο. Χρειάζεται περίπου δύο ώρες από 
την Λευκωσία για να φτάσεις εκεί. Μακριά από κρατικές 
υπηρεσίες και την κεντρική κυβέρνηση. Είναι εύκολο όμως να 
καταλάβεις ότι έφτασες επειδή τα ίδια παιδιά του Κέντρου 
Νεότητας φύτεψαν φέτος στις 14 Φεβρουαρίου με αγάπη 
διακόσια δέντρα για να καλωσορίζουν τους ξένους και να τους 
υπενθυμίζουν ότι Αυτή είναι η Κύπρος του πολιτισμού και του 
περιβάλλοντος. 

Υπάρχει μια περιοχή μεταξύ των χωριών Οδού, Μελίνη, Ορά, 
Άγιοι Βαβατσινιάς, Βαβατσινιά που έγινε γνωστή ως Ορεινή 
Λάρνακα. Εκεί παράγεται όλη η γλύκα του τόπου. Μακριά από 
τους celebrity και τους influencers οργανώνεται το Φεστιβάλ 
Μελιού. Με συνέδρια, εκθέσεις, μελένια παραμύθια για 
παιδιά και εμπειρίες για μεγάλους. Κάθε φορά τα κορίτσια και 
τα αγόρια όλων των Κέντρων Νεότητας της περιοχής 
εργάζονται. Δεν δουλεύουν. Έμαθαν όπως οι γονείς και οι 
παππούδες τους από τις μέλισσες να παράγουν έργο. Και το 
έργο τους, κάθε φορά, αποδεικνύει ότι Αυτή είναι η Κύπρος 
της εργασίας. 

 

 

Στον Αγρό υπάρχει ένα Κέντρο Νεότητας που θεωρείται 
πρωτοπόρο σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Έχει τιμηθεί από τον 
Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Καρλομάγνου για την Νεολαία. Το 
Κέντρο Νεότητας Αγρού οργανώνει και φιλοξενεί στη Κύπρο 
ευρωπαϊκά προγράμματα, ανταλλαγές νέων από όλη την 
Ευρώπη, συνέδρια και εκπαιδεύσεις. Όχι για δύο μέρες. Για 
εξάμηνο και ολόκληρο χρόνο. Πρόσφατα απέκτησε και το δικό 
του χώρο που αποκτήθηκε με την συνεισφορά των μελών του 
τα τελευταία 20 χρόνια. Τα Αγγλικά των νέων του Αγρού είναι 
άψογα και μπορούν να σας βεβαιώσουν ότι This is the 
European Cyprus.  Αυτή είναι η Κύπρος της Ευρώπης. 

Στον συνοικισμό Λατσιών στη Λευκωσία υπάρχει ένα σωματείο 
με την ονομασία «Κέντρο Νεότητας Αγίου Αμβροσίου 
Κερύνειας». Είναι η τρίτη γενιά απογόνων εκείνων των 
προοδευτικών  παππούδων που το 1969 ίδρυσαν στα παράλια 
της Κερύνειας το πρώτο Κέντρο Νεότητας στη Κύπρο. Ναι, 
υπάρχει ακόμη. Κάθε φθινόπωρο γεμίζει με φως και την 
παράδοση τον Δήμο της Αγλατζιάς αφού είναι αδύνατο να 
οργανώσει τις εκδηλώσεις του κοντά στη θάλασσα της 
Κερύνειας. Αυτά τα παιδιά θυμίζουν κάθε χρόνο σε όλους μας 
ότι Αυτή είναι η Κύπρος της Κερύνειας. 

Στη Κύπρο έχουμε κάποια παιδιά, νέες και νέους ομάδων 
ειδικών ενδιαφερόντων. Έτσι λανθασμένα μας έμαθαν να 
λέμε. Είναι αυτά τα κορίτσια και αγόρια που ανήκουν «αλλού». 
Στην οικογένεια των Κέντρων Νεότητας όμως δεν είναι ποτέ 
«αλλού». Το Κέντρο Νεότητας Ατόμων με Απώλεια Ακοής 
Κύπρου, το Κέντρο Νεότητας «Παναγία Σουμελά» στη 
Λευκωσία έκλεισαν στην αγκαλιά τους τα «αλλού» και τα 
«διαφορετικά». Αυτή είναι η Κύπρος με τα διαφορετικά παιδιά 
και τους νέους που μαζί κτίζουν καθημερινά το 
πολυπολιτισμικό μέλλον διαφορετικό από το παρελθόν. 

Το 2020 το Υπουργείο Εσωτερικών ανακοίνωσε ότι τα 
σωματεία και ιδρύματα που δραστηριοποιούνται στη Κύπρο 
θα πρέπει να εναρμονιστούν με την νομοθεσία περί 
σωματείων επειδή μεταξύ άλλων βρίσκονται στο μικροσκόπιο 
της Moneyval για το ξέπλυμα χρήματος. Αλλιώς θα 
διαγραφούν. Το Υπουργείο Εσωτερικών όρισε μια κλασσικά 
κυπριακή γραφειοκρατική διαδικασία για να αποδείξει (στους 
ξένους) ότι κάνει σωστά έλεγχο και ότι στη Κύπρο τα δεδομένα 
έχουν αλλάξει. Στα Σωματεία. 

Αν ποτέ καλωσορίσουμε τη Moneyval στα Κέντρα Νεότητας θα 
είμαστε χαρούμενοι και περήφανοι. Επειδή θα έχουμε την 
ευκαιρία να τους (από)δείξουμε ότι υπάρχει η Κύπρος των 
νέων που είναι υπεύθυνοι, λογοδοτούν και αποτελούν υγιή 
κύτταρα της κοινωνίας. Πως για κάθε σεντ που λαμβάνουν και 
ξοδεύουν τηρούν λογιστικά βιβλία και αποδείξεις. Ότι υπάρχει 
εναλλαξιμότητα στα Διοικητικά τους Συμβούλια και όριο δύο 
θητειών. Ότι έχουν ανώτατο ηλικιακό όριο στα μέλη τους για 
να παραμένουν πάντα οι Νέοι στο Επίκεντρο! Οι Νέοι της 
άδολης προσφοράς οι οποίοι γνωρίζουν ότι η αληθινή Κύπρος 
είναι και θα παραμείνει αγνή και ανόθευτή. Είναι η Κύπρος της 
παρέας, της φιλίας, της οικογένειας, της εργασίας και της 
ελπίδας για καθαρό μέλλον.  Αυτή είναι η Κύπρος των Κέντρων 
Νεότητας. 

 

Νικόλας Νικολαΐδης 

Διευθυντής ΚΟΚΕN 
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Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 2019 – 2021 (2022) 

Αξιωματούχοι  

• Κώστας Κώστα, Πρόεδρος  
• Κυριάκος Τσιουπανής, Αντιπρόεδρος  
• Μιχάλης Αριστείδου, Ταμίας  
• Δημήτρης Πύργου, Γραμματέας  

Μέλη  

• Γιώργος Ανδρέου 
• Παναγιώτης Βενιζέλου 
• Χαράλαμπος Κωνσταντίνου 
• Αντιγόνη Νεοκλέους   
• Άγγελος Νικολάου 
• Μάριος Ιωάννου  
• Γιώργος Παπαδόπουλος 
• Γιώργος Σπανού 
• Αβραάμ Χριστοφόρου 
• Μαρία Χριστοφόρου 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

Τα γραφεία του ΚΟΚΕΝ σε Λευκωσία και Λεμεσό υποστηρίζονται από τους: 

• Νικόλας Νικολαΐδης, Διευθυντής 
• Δήμητρα Παπαδοπούλου, Λειτουργός Νεολαίας 
• Ερατώ Χρίστου, Λειτουργός Νεολαίας 
• Στέλιος Τζίβας, Λειτουργός Νεολαίας 
• Άντρη Κυριάκου, Λειτουργός Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (2022) 

 

ΛΟΓΙΣΤΕΣ – ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
Kυριάκος Δ. Κουτσιοφής Λογιστές - Ελεγκτές 

 ΝΟΜΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
Ηλίας Α. Στεφάνου ΔΕΠΕ  
Α. Χρίστου & Συνεργάτες ΔΕΠΕ  

   

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ   
Λευκωσία:  
Πλατεία Ηρώων 1, Άγιος Μάμας, Λακατάμια Λευκωσία   
Τ. +357 22 323260 | F. +357 22 321979 

 Λεμεσός:  
Ανδρέα Αραούζου 13, 4150, Λεμεσός 
Τ. +357 25 346640 & +357 25 346650  
 

   
Ταχυδρομική διεύθυνση επικοινωνίας:  
Τ.Θ. 12106, 2341 Λευκωσία  
 

  

   

e-communication 
Email: come@cyprusyouth.org | www.cyprusyouth.org 
 
Social Μedia: 
Facebook. @KOKENKENTRANEOTITAS | Twitter: #KOKEN_CY | Instagram: koken_cy   
YouTube: Cyprus Youth Clubs Organisation 
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ΜΕΛΗ ΚΟΚΕΝ  
 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ "ΕΥΑΓΟΡΑΣ ΠΑΛΛΗΚΑΡΙΔΗΣ" ΤΣΑΔΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΟΦΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ "ΠΕΡΙΚΛΗΣ" ΣΑΛΑΜΙΟΥΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΜΑΘΗΚΟΛΩΝΗ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ "ΠΕΤΡΑΚΗΣ" ΟΡΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΜΑΛΟΥΝΤΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ "ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ" ΑΓΙΟΥ ΑΜΒΡΟΣΙΟΥ 
ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΜΑΜΜΑΡΙ* 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΒΔΕΛΛΕΡΟΥ** ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΙΝΗΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΟΥ ΕΠΙΦΑΝΕΙΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΜΙΤΣΕΡΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΠΙΤΣΙΛΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΝΙΚΗΤΑΡΙΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΩΝ ΒΑΒΑΤΣΙΝΙΑΣ "ΜΑΝΟΥ 
ΛΟΪΖΟΥ" 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΞΥΛΟΦΑΓΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΩΝ ΤΡΙΜΙΘΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΟΔΟΥΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ* ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΟΡΟΥΝΤΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΡΙΔΙΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΑΛΙΟΜΕΤΟΧΟ** 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΓΡΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΛΑΣΣΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΑΝΕΥΜΕΝΙΟΣ ΠΑΧΝΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΡΑΚΑΠΑ** ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΑΡΑΜΑΛΙΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΠΩΛΕΙΑ ΑΚΟΗΣ 
ΚΥΠΡΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΕΛΕΝΔΡΙΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΑΧΝΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΕΝΤΑΔΑΚΤΥΛΟΣ ΚΑΨΑΛΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΒΑΒΑΤΣΙΝΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΛΑΤΡΩΝ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΓΕΡΙΑΚΙΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΔΥΜΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΥΣΤΥΠΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ 
ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΑΚΡΙΤΕΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΟΤΑΜΙΤΙΣΣΑΣ  

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΣΚΟΠΕΙΟ** ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΕΥΡΥΧΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΙΝΑ ΟΡΟΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΖΩΟΠΗΓΗΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΚΑΡΙΝΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΛΙΑΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΠΙΤΑΛΙΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΜΙΝΑΡΙΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΤΑΤΟΣ / ΑΓΙΟΣ ΦΩΤΙΟΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΜΠΙΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΥΚΟΠΕΤΡΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΝΝΑΒΙΩΝ ΚΑΙ ΑΓΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ  ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΩΤΗΡΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΟΝΙΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΣΩΤΗΡΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΟΡΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΤΕΜΠΡΙΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΟΥΚΛΙΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΦΑΡΜΑΚΑ* 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΥΒΙΔΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΦΑΣΟΥΛΑΣ "ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ 

ΑΕΡΟΠΟΡΟΣ" 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΥΠΕΡΟΥΝΤΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΝΙΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΑΝΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΟΣ "ΘΟΙ" ΚΑΛΟΥ ΧΩΡΙΟΥ 

ΛΕΜΕΣΟΥ  
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΕΥΚΑΡΩΝ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΟΣ ΑΚΡΟΥΝΤΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΙΟΠΕΤΡΙΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΟΣ ΛΙΜΝΑΤΙΟΥ "ΑΜΥΓΔΑΛΙΑ" 
ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΟΥΒΑΡΑ  

 
*Νέο Κέντρο Νεότητας 

**Κέντρο Νεότητας υπό δημιουργία 
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ – ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «MANAGE YOUR YOUTH ORGANIZATION Ι» 

17-19/05/2019, Ξενοδοχείο Επισκοπιάνα, Λεμεσός 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας πραγματοποίησε εκπαιδευτικό διήμερο για τα μέλη των κέντρων 
νεότητας. Το πρόγραμμα περιλάμβανε δραστηριότητες ενεργοποίησης, παρουσιάσεις, δραστηριότητες μη τυπικής 
μάθησης, ανταλλαγής απόψεων και συνεργασίας των συμμετεχόντων σε ομάδες εργασίας. 
 

Οι κύριες θεματικές ενότητες περιλάμβαναν την παρουσίαση της δομής του οργανισμού, τη σημασία για τον 
εθελοντισμό, τη δημιουργία στρατηγικών στόχων για τα κέντρα νεότητας και ανάλυση των μηχανισμών μιας σωστής 
παρουσίας και προβολής στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
 

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να καλλιεργήσουν δεξιότητες επικοινωνίας, ανταλλαγής απόψεων και 
συνεργασίας, με βασικό μέλημα τους την προώθηση του εθελοντισμού και της κοινωνικής προσφοράς, διατηρώντας 
πάντοτε τους νέους στο επίκεντρο. 

Στόχος του προγράμματος ήταν η εκπαίδευση των στελεχών και των μελών των κέντρων νεότητας σε δεξιότητες 
διοίκησης και διαχείρισης εθελοντών, οργανωτικές δεξιότητες και δεξιότητες ωφέλιμης και παραγωγικής αξιοποίησης 
πόρων. 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «MANAGE YOUR YOUTH ORGANIZATION ΙΙ»  

15-17/11/2019, Forest Park, Πλάτρες 

Με την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τη 
συμμετοχή περισσότερων από 50 νέων από όλη την Κύπρο. Βασική θεματική ενότητα του τριημέρου ήταν η διαχείριση 
εθελοντικών ομάδων και η προσωπική ανάπτυξη/ ενδυνάμωση των νέων.  Την πρώτη ημέρα του σεμιναρίου έγινε 
αναφορά σε όρους που αφορούν την ενδυνάμωση και τον επανακαθορισμό των ανθρώπων σε δύσκολες καταστάσεις. 

Συζητήθηκαν με τους συμμετέχοντες, γεγονότα που 
δεν ήταν εύκολο να τα διαχειριστούν όταν 
συνέβησαν κι αναφέρθηκε η σημαντικότητα της 
προσαρμογής τους μετά από αυτά. 

Το πρωί του Σαββάτου «βάλαμε τα καπέλα του σεφ» 
και μάθαμε το πρώτο συστατικό για να το «Πώς να 
φτιάξουμε σωστά το κέικ». Αναρωτηθήκαμε για τις 
σκέψεις που μας κρατάνε κολλημένους και μας 
εμποδίζουν από το να σπρώξουμε τον εαυτό μας 
ένα βήμα παραπέρα. Ο κάθε συμμετέχοντας 
δούλεψε ατομικά, στα πλαίσια προσωπικής του 
ανάπτυξης. Έγινε επεξήγηση των βασικών 
αρνητικών σκέψεων που κάνουν οι άνθρωποι, που 
πολλές φορές δεν είναι ρεαλιστικοί, και προτάθηκαν 

τρόποι αλλαγής τους. 

Το απόγευμα του Σαββάτου, στη θεματική «Αποκρυπτογράφηση της Ομάδας», δόθηκε έμφαση στην ομαδική 
κουλτούρα και στις στρατηγικές που χρειάζονται για να είναι αποτελεσματική η διαχείριση στρεσογόνων γεγονότων 
και η διατήρηση μιας θετικής στάσης ζωής. 

Ανάμεσα σε διάφορες ικανότητες που μπορούν να 
αναπτύξουν ανθεκτικότητα σε μια ομάδα, αναφέρθηκαν 
οι διαστάσεις της αντίληψης (πώς ερμηνεύεται μια 
κατάσταση), της αποδοχής (η αλλαγή είναι μέρος της 
ζωής), των στόχων (ρεαλιστικοί στόχοι/ βήμα-βήμα), της 
ανάληψης δράσης και της ανάπτυξης θετικής εικόνας 
προς τα έξω. 

Στη συνέχεια, οι νέοι καλέστηκαν να κάνουν μια 
αυτοκριτική ενδοσκόπηση, σχετικά με το επίπεδο 
εργασίας τους ως youth workers. Μέσα από δομημένο 
διάλογος, για την ενεργό συμμετοχή των νέων σε 
κοινωνικά σύνολα, τη συνεργασία με τοπικούς φορείς, 
την οργάνωση πολιτικής επιρροής και άλλα ζητήματα νεολαίας, έγιναν εισηγήσεις για ανάπτυξη των οργανωμένων 
ομάδων νεολαίας. 

Την τελευταία μέρα του σεμιναρίου, μέσα από ασκήσεις παρατήρησης, συζητήσαμε τη δύναμη της εικόνας ως προς 
την άσκηση επιρροής και την καθιέρωση των δράσεων ατόμων και οργανισμών. Επιπλέον, μέσα από ασκήσεις μη 
τυπικής μάθησης, οι παρόντες αντιλήφθηκαν την έννοια του branding και τη σημαντικότητα της δημιουργίας μιας 
θετικής εικόνας ως προς το περιεχόμενο των δράσεων τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

11 

ΝΕΟΙ ΣΤΟ ΕΠΙ-ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑΣ 

Η περίοδος της καραντίνας και των περιοριστικών μέτρων που είχαν ανακοινωθεί, ώθησαν τους νέους στην 
προσαρμογή τους στα δεδομένα. Σε αυτή τη νέα πραγματικότητα, οι νέοι καλέστηκαν να παραμείνουν δημιουργικοί 
με θετική σκέψη και ιδέες για την προσωπική εξέλιξη και τη συλλογική τους ανάπτυξη ως κέντρα νεότητας. Επίσης, η 
περίοδος της πανδημίας αποτέλεσε μια πρόκληση για επικοινωνία του κάθε εθελοντή με άλλους νέους ή την κοινωνία 
γενικά.  

Online συναντήσεις ΚΟΚΕΝ 
Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας, κάλεσε τους νέους να 
συμμετέχουν σε δωρεάν online συναντήσεις, οι οποίες πραγματοποιούνταν 
κάθε Πέμπτη για τους μήνες Απρίλιο-Μάιο. Τις ομαδικές συναντήσεις 
συντόνιζαν οι λειτουργοί νεολαίας Μαρία Παναγιώτου και Ήβη Μιλτιάδου. 

Συγκεκριμένα, 15 νέοι ανά συνάντηση, ασχολήθηκαν, συζήτησαν και 
αλληλοεπίδρασαν σχετικά με θέματα όπως η υγιής προσαρμογή στην 
«καραντίνα», η κινητοποίηση και η επίτευξη στόχων, η αναθεώρηση και η 
επιτυχία, η πιο αποτελεσματική αξιοποίηση του χρόνου τους, ενώ 
αναπτύχθηκαν επιπλέον θεματικές ενότητες λόγω των προβληματισμών και 
των δυσκολιών που αντιμετώπιζαν κατά την καραντίνα, κυρίως στους τομείς 
φοίτησης/εκπαίδευσης, προσωπικό επίπεδο, κοινωνικό επίπεδο και 
επαγγελματικό αντίκτυπο. 

#μένουμεσπίτι #δημιουργούμε  
Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας πρότεινε στους νέους να 
επικοινωνήσουν μέσω μηνυμάτων ή καλλιτεχνικών έργων, κάνοντας πράξη το 
#μένουμεσπίτι #μένουμε ψύχραιμοι και ενεργοί. ‘’Μοιραζόμαστε πώς περνάμε τον 
χρόνο μας’’. 

Η ανταπόκριση σε αυτό το κάλεσμα δημιούργησε ένα βιντεάκι με τη συμμετοχή των 
νέων οι οποίοι ήθελαν να μεταφέρουν και να μεταδώσουν άμεσα το δικό τους μήνυμα 
θετικότητας και αισιοδοξίας. Το βίντεο επιμελήθηκε η λειτουργός Δήμητρα 
Παπαδοπούλου και προβλήθηκε στα ΜΚΔ του ΚΟΚΕΝ και στα προσωπικά προφίλ των 
εμπλεκομένων νέων. 

 

Tα μέλη των Κέντρων Νεότητας ένωσαν τις δυνάμεις τους 

Στο πλευρό των κατοίκων των κοινοτήτων βρέθηκαν τα Κέντρα Νεότητας τα οποία, από την πρώτη στιγμή που 
λήφθηκαν αυστηρά μέτρα για τον κορωνοϊό, στήριξαν και βοήθησαν, κυρίως στην προμήθεια τροφίμων και φαρμάκων. 
Ειδικότερα τους μεγαλύτερους σε ηλικία, γιαγιάδες και παππούδες οι οποίοι λόγω της κατάστασης είχαν ουσιαστικά 
αποκλειστεί. 

Τα μέλη των Κέντρων Νεότητας, αθόρυβα και αόρατα, με αγάπη, εν 
συναίσθηση και υπομονή, υιοθετώντας όλα τα μέτρα προστασίας και 
συμμόρφωσης, είχαν εστιάσει κυρίως σε θέματα πρόνοιας για τη 
προμήθεια τροφίμων και φαρμάκων, στην ορθή ενημέρωση και στην 
έγνοια που υπάρχει για τυχόν ιατρικά προβλήματα που μπορεί να 
προκύψουν. 

Επιπλέον, πολλοί νέοι αναλάβει ρόλους υποστηρικτικούς στα θέματα 
επικοινωνίας μεταξύ των παππούδων και γιαγιάδων με τα παιδιά και 
εγγόνια τους, αξιοποιώντας τις δυνατότητες της τεχνολογίας και 
ειδικότερα τις εφαρμογές τηλεδιάσκεψης. Σε πολλές περιπτώσεις είχε 

παραστεί η ανάγκη να υποστηριχτούν τεχνολογικά τα μικρά παιδιά, ώστε να μπορέσουν να παρακολουθήσουν τα 
εκπαιδευτικά τους προγράμματα αλλά και να μπορούν να απασχοληθούν δημιουργικά. 

Η προσπάθεια των νέων ήταν όπως οι ρίζες των κοινοτήτων μας να μην πληγούν σε καμία περίπτωση. Οι νέοι των 
Κέντρων Νεότητας μοιράστηκαν τον κοινό στόχο ότι και τόσο κατά την διάρκεια όσο και μετά και από αυτή την 
περιπέτεια, συνεχίζουμε να προσφέρουμε για το καλό την ανθρωπότητας.  
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ – ΣΥΝΕΡΓΙΕΣ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ «ΔΩΣΕ ΣΚΥΤΑΛΗ ΣΤΗ ΖΩΗ» 

Μάιος 2017 - Σήμερα 

Η εκστρατεία του Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας «Δώσε Σκυτάλη στη Ζωή» οποία υλοποιήθηκε σε 
συνεργασία με το Καραϊσκάκειο Ίδρυμα, συνεχίστηκε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά με τεράστια επιτυχία.  

Η εκστρατεία είχε έναρξη τον Μάϊο του 2017 και μέχρι το τέλος του 2019 συνέχισαν οι εθελοντές των Κέντρων Νεότητας 
και των Επαρχιακών Επιτροπών ΚΟΚΕΝ να οργανώνουν συλλογή δοτών μυελού των οστών στις κοινότητες τους και σε 
αστικές περιοχές. Ανάμεσα στις ομάδες που δραστηριοποιήθηκαν το 2019 ήταν η Επαρχιακή Επιτροπή ΚΟΚΕΝ Πάφου 
και η Επαρχιακή Επιτροπή ΚΟΚΕΝ Μόρφου.  

Οι τοπικές δράσεις των κέντρων νεότητας σχετικά με αυτό το θέμα, αποτελούν ουσιαστικές καλές πρακτικές στον τρόπο 
που η κοινωνία και τα οργανωμένα σύνολα, μέσα από τη εθελοντική τους δράση, μπορούν να είναι κοινωνοί 
αλτρουισμού. 

Υπενθυμίζουμε ότι τα τελευταία 3 χρόνια κατά τα οποία πραγματοποιείται η εκστρατεία, συμμετείχαν πέραν των 65 
κέντρων νεότητας Παγκύπρια και μαζεύτηκαν περισσότερα από 1600 δείγματα εθελοντών δοτών μυελού των οστών. 
Το Καραΐσκάκειο Ίδρυμα τίμησε ξανά το 2019 τον ΚΟΚΕΝ για την προσφορά του! 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΓΚΥΠΡΙA ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ «LET'S DO IT CYPRUS» 

Απρίλιος 2019 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας αποτέλεσε έναν από τους συνδιοργανωτές της Παγκύπριας εκστρατείας 
«Let's Do It Cyprus», η οποία είναι μέρος της καμπάνιας Let’s Do It World! μιας παγκόσμιας εκστρατείας καθαρισμού, 
που στόχο έχει να απαλλάξει τις φυσικές περιοχές του κόσμου από σκουπίδια. Είναι το μεγαλύτερο εθελοντικό 
πρόγραμμα και η μεγαλύτερη κίνηση πολιτών, που έχει οργανωθεί ποτέ στον κόσμο.  

 

 

 

 

 

 

 

Η εκστρατεία Let’s Do It! Cyprus «καθαρί-ΖΩ την Κύπρο σε μια μέρα» αποτελεί τη μεγαλύτερη εθελοντική δράση που 
πραγματοποιείται στο νησί μας. Τον Απρίλιο του 2016 συμμετείχαν στην εκστρατεία 15.000 εθελοντές ενώ κατά τη 
διάρκεια των τεσσάρων εκστρατειών (2012-2016) περισσότερα από 40.000 άτομα έχουν καθαρίσει το νησί από 200 
τόνους σκουπιδιών.  
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Πέραν των 25 κέντρων νεότητας και δεκάδων κοινοτικών 
συμβουλίων Παγκύπρια συμμετείχαν στην εκστρατεία με την 
ενεργό εθελοντική συμμετοχή μικρών και μεγάλων.  

Η κορύφωση της εκστρατείας, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 
7 Απριλίου 2019. 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας και πολλά από τα 
μέλη του τιμήθηκαν για τη συμμετοχή τους στην εκστρατεία. 
Συγκεκριμένα το Κέντρο Νεότητας Σκαρίνου, το Κέντρο 
Νεότητας Σωτήρας Λεμεσού, το Κέντρο Νεότητας Άλασσας, το 
Κέντρο Νεότητας Προφήτη Ηλία, το Κέντρο Νεότητας Αγρού, το Κέντρο Νεότητας Οδούς, το Κέντρο Νεότητας Ευρύχου, 
το Κέντρο Νεότητας Καμπιού, το Κέντρο Νεότητας «Modus Vivendi». 

  

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ «ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ» 

Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2019 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας (ΚΟΚΕΝ) οργάνωσε και υλοποίησε την Παγκύπρια εκστρατεία «Νέοι και 
Οδική Ασφάλεια» κατά το έτος 2019. 

Λαμβάνοντας υπόψιν τα στατιστικά στοιχεία που 
αφορούν τα τροχαία ατυχήματα των τελευταίων 
ετών, διακρίθηκαν ότι οι κύριες αιτίες σοβαρών 
δυστυχημάτων στη Κύπρο είναι � Απρόσεκτη και 
αμελής οδήγηση � Αλκοόλ � Υπερβολική ταχύτητα � 
Μη τήρηση αριστερής λωρίδας πορείας � Απρόσεκτη 
διακίνηση πεζών. 
Με βάση τα πιο πάνω, ο κεντρικός στόχος της 
εκστρατείας σχετίστηκε άμεσα με την επιρροή του 
ανθρώπινου παράγοντα (βελτίωση συμπεριφοράς, 
νοοτροπίας και συνηθειών των χρηστών του οδικού 
δικτύου) όσον αφορά στην επίτευξη της ασφαλούς 
οδήγησης στους δρόμους. Κύρια χαρακτηριστικά της εκστρατείας ήταν η ενιαία αντιμετώπιση του ζητήματος της 
οδικής ασφάλειας στις μη αστικές κατοικημένες περιοχές και η μεγάλη χρονική διάρκειά της. 

Η κεντρική ιδέα της εκστρατείας βασίστηκε  στο γεγονός ότι στις μη 
αστικές κατοικημένες περιοχές παρουσιάζονται πολλές κύριες αιτίες 
δυστυχημάτων όπως έχουν αναφερθεί πιο πάνω. Επίσης, σύμφωνα με 
τα στοιχεία της στατιστικής υπηρεσίας κατά την περίοδο 2013-2017 
γίνεται αντιληπτό ότι οι «επίφοβες» ομάδες είναι αυτές των ηλικιών 
15–24, 25–39 και τα άτομα πάνω των 60 ετών. Οι ομάδες αυτές 
αποτελούνται από άτομα τα οποία ζουν ή επισκέπτονται συχνά αυτές 
τις περιοχές. Συνάμα τα άτομα ηλικίας 15-35 αποτελούν και μέλη των 
Κέντρων Νεότητας. 

Με βάση τα παραπάνω, ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας 
και τα μέλη του, με την υποστήριξη του Οργανισμού Νεολαίας 

σχεδίασε και οργάνωσε τις ακόλουθες ενέργειες: 
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Κατασκευάστηκαν και διανεμήθηκαν 42 μεταλλικές πινακίδες οι οποίες τοποθετήθηκαν από τον ανάλογο αριθμό 
Κέντρων Νεότητας δίπλα από τον δρόμο και κοντά στην είσοδο κάθε κοινότητας. Όλες οι πινακίδες έχουν κοινό 
σχεδιασμό και κείμενο. Σε όλες αναγράφεται: «ΠΡΟΣΟΧΗ, Εισέρχεστε σε κατοικημένη περιοχή. Οι γονείς και τα παιδιά 
μας διακινούνται στο δρόμο».  Στο κάτω μέρος κάθε πινακίδας αναγράφεται «ΚΕΝΤΡΟ 
ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΧΧΧΧΧΧΧ» ανάλογα με το Κέντρο Νεότητας που έχει τοποθετηθεί. 

Κάθε Κέντρο Νεότητας σε συνεννόηση με το κοινοτικό συμβούλιο ή/και άλλες αρχές 
έχει προνοήσει  τη σωστή και νόμιμη τοποθέτηση των πινακίδων στα όρια της 
κοινότητας του.  

Παράλληλα, διανεμήθηκαν σε όλα τα Κέντρα Νεότητας που συμμετείχαν  στην 
εκστρατεία, ενημερωτικά 
έντυπα τα οποία συνοπτικά 
περιέχουν χρήσιμες συμβουλές 
με στόχο την ενημέρωση όλων 
των κατοίκων κάθε κοινότητας αλλά και των επισκεπτών. 

Κάθε Κέντρο Νεότητας παρέλαβε και τοποθέτησε σε εκδήλωση 
που διοργάνωσε τη δική του πινακίδα. Την τοποθέτηση 
ανέλαβαν οι νέοι του Κέντρου Νεότητας. Ακολούθως, έγινε 
φωτογράφιση κάθε τοποθέτησης και ανάρτηση στα κοινωνικά 
δίκτυα του Κέντρου Νεότητας αλλά και του ΚΟΚΕΝ. 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ «ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΑΛΚΟΟΛ» 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας με την υποστήριξη της Pterodocs Productions ξεκίνησε εκστρατεία 
ενημέρωσης, πρόληψης και ευαισθητοποίησης για τις επιπτώσεις 
κατάχρησης του αλκοόλ από τους νέους. 

Η εκστρατεία επικεντρώθηκε κυρίως στην προβολή του ντοκιμαντέρ 
«ΕΜΠΟΥΣΑ, Νέοι και Αλκοόλ». Στόχος ήταν να αφυπνιστούν οι έφηβοι και 
οι γονείς για τις επιπτώσεις κατάχρησης του αλκοόλ. 

Η σκηνοθέτης του ντοκιμαντέρ Έλενα Αλωνεύτη για τρία χρόνια διείσδυσε 
στον κόσμο τεσσάρων εφήβων παρουσιάζοντας το πολύ σοβαρό πρόβλημα 
της πρόσβασης και χρήσης του αλκοόλ από έφηβους. Το ντοκιμαντέρ 
εντοπίζει και εξετάζει τη σχέση των νέων με το αλκοόλ στην Κύπρο, 
συμπεριλαμβάνοντας συνεντεύξεις από νέους, γονείς, ειδικούς και κρατικούς αξιωματούχους, με στόχο την αφύπνιση 
όλων μας γι’ αυτό το πολύ σοβαρό πρόβλημα της Κυπριακής κοινωνίας. 

 Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας έχει ενσωματώσει το πρόγραμμα στα πλαίσια των γενικότερων δράσεων 
του για εκπαίδευση, ενημέρωση, ενδυνάμωση και 
κινητοποίηση των νέων σε σχέση με την διαμόρφωση μιας 
υγιούς  κοινωνίας. 

*Οι προβολές του ντοκιμαντέρ διακόπηκαν λόγω των 
περιοριστικών μέτρων της πανδημίας. 

 

 

 

ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΤΟΥ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ EMPOUSA  

O Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας ως υποστηρικτής του ντοκιμαντέρ 
EMPOUSA, δήλωσε την παρουσία του με εκπροσώπους, στις δύο πρώτες προβολές 
που πραγματοποιήθηκαν σε Λευκωσία και Λεμεσό. 

Το ντοκιμαντέρ είχε σκοπό να αποτελέσει το βασικό εργαλείο που θα αξιοποιούσε ο 
οργανισμός σε μελλοντική εκστρατεία του.  

Η προβολή της ταινίας ευαισθητοποιεί για λήψη μέτρων για περιορισμό του 
φαινομένου. 
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 

03/04/2019 

Ομάδα εμπειρογνωμόνων από το Συμβούλιο της Ευρώπης 
μαζί με εκπροσώπους του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου 
επισκέφθηκαν το Κέντρο Νεότητας Ελλήνων Ποντίων 
«Παναγία Σουμελά». Η επίσκεψη αφορούσε την ανάπτυξη του 
θεσμού του «Youth Work» στην Κύπρο και το ενδιαφέρον για 
τις καλές πρακτικές που χρησιμοποιούν τα Κέντρα Νεότητας 
για εκπαίδευση των μελών τους, την πραγματοποίηση 
δράσεων και την προσφορά στην κοινωνία. 

 
 

PLATFORM 4 COOPERATION ΑΠΌ ΤΟΝ «HOPE FOR CHILDREN» POLICY CENTER  

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «INTEGRA:Multidisciplinary Mentorship Program to support the 
entrepreneurship of children in care and young care-leavers», ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας υπέγραψε 
Πρωτόκολλο συνεργασίας και δεσμεύτηκε να συνεισφέρει στην επιτυχία του Προγράμματος. 

Μέσα από το πρόγραμμα θα γίνει η δημιουργία μιας πλατφόρμας της 
οποίας στόχος είναι η δημιουργία ενός δικτύου μέσω του οποίου θα 
επικοινωνούν  επαγγελματίες φροντιστές και εμπλεκόμενοι φορείς, 
διαμορφώνοντας με αυτό τον τρόπο ένα επιπλέον υποστηρικτικό σύστημα 
για τα παιδιά υπό φροντίδα και τους νέους που αποχωρούν από τα 
συστήματα φροντίδας προς στην κοινωνική και πολιτισμική τους 
ενσωμάτωση.  

Ως μια διαδραστική διαδικτυακή υπηρεσία, η πλατφόρμα θα φέρει κοντά 
τους επαγγελματίες φροντιστές που δρουν ως μέντορες με διάφορους 
εμπλεκόμενους φορείς ως εργοδότες, εκπαιδευτές, νομικούς συμβούλους, 
συμβούλους γενικότερα κλπ. Μέσα από αυτό το εργαλείο, οι εμπλεκόμενοι 
φορείς θα μπορούν να δημοσιεύουν εκπαιδεύσεις, πρακτικές ασκήσεις και 
θέσεις εργασίας καθώς και άλλες χρήσιμες υπηρεσίες για τα παιδιά που 
αποχωρούν από τα συστήματα φροντίδας. 

Στο πρόγραμμα εμπλέκονται φορείς και οργανισμοί όπως: Leroy Merlin Κύπρου, Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, 
Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, Πολυδύναμο Κέντρο Δήμου Λευκωσίας, Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης, NGO 
Support Centre Cyprus, MMC Mediterranean Management Center, CSI Center for Social Innovation, CARDET, Sistema 
Cyprus, SEAL CYPRUS, Junior Achievement Cyprus, EDITC Education and Information Technology Centre, Home For 
Cooperation, Πολίτες σε Ισχύ και Visual Voices. 

 
ΟΜΆΔΑ ΕΡΓΑΣΊΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΤΗ ΝΕΟΛΑΊΑ (YOUTH WORK) 
 

15/07/2020 
Με στόχο την ανάπτυξη και προώθηση της εργασίας με τη 
νεολαία (youth work) στην Κύπρο, ο Οργανισμός Νεολαίας 
προέβη στη σύσταση Ομάδας Εργασίας για το Youth Work. Η 
ομάδα είχε εκπροσώπους του ΟΝΕΚ και των δύο 
συντονιστικών σωμάτων νεολαίας, ΚΟΚΕΝ και Συμβούλιο 
Νεολαίας Κύπρου. 

Σκοπός της ομάδας είναι η διαμόρφωση σχεδίου δράσης, για 
την ανάπτυξη και την εφαρμογή ποιοτικής εργασίας με τη 
νεολαία στην Κύπρο, στη βάση των εισηγήσεων της Ομάδας 
Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης κατά την 
επίσκεψή τους στην Κύπρο. 

Επιπρόσθετα, η ομάδα έχει συμβουλευτικό ρόλο προς τον 
ΟΝΕΚ, για θέματα που αφορούν τον τομέα εργασίας με τη 
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νεολαία. Σημειώνεται ότι η ενδυνάμωση των νέων μέσα από την εργασία με τους νέους, αποτελεί επίσης έναν από 
τους τρεις κύριους πυλώνες της νέας Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τη Νεολαία (2019 – 2027) και αντικατοπτρίζεται στην 
Εθνική Στρατηγική για τη Νεολαία (2017-2022).  Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι η ενίσχυση της εργασίας με τη νεολαία 
έχει τεθεί ως προτεραιότητα από τη Γερμανική Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ κατά το β΄ εξάμηνο του 2020, για τον 
τομέα της νεολαίας. 

Στις 15 Ιουλίου 2020, η Ομάδα Εργασίας πραγματοποίησε την πρώτη της συνάντηση, κατά την οποία έγινε μια πρώτη 
ανταλλαγή απόψεων και συζητήθηκαν διάφορες πτυχές της εργασίας με τη νεολαία, προκειμένου να διασφαλιστεί μια 
ολιστική προσέγγιση του θέματος. 

 

ΕΚΣΤΡΑΤΕIΑ ΟΔΙΚHΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ «#ΝΑ ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ»  2020-21 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας σε συνεργασία με την  Αστυνομία Κύπρου και το Υπουργείο Δικαιοσύνης 
και Δημοσίας Τάξεως διοργάνωσαν  εκστρατεία οδικής ασφάλειας με τίτλο «#ναπροσέχεις»   

Στα πλαίσια της εκστρατείας οι νέοι προμηθεύτηκαν με γιλέκα και οργάνωσαν δικές τους εκδηλώσεις για την διανομή 
τους στα μέλη των κέντρων . 

#youthroadsafety2021 @KOKENKentraNeotitas #cyprusyouth #ναπροσέχεις #RoadSafety #Cyprus  

 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΝΕΩΝ 

Απρίλιος 2021 

Πραγματοποιήθηκαν την 1η και 3η Απριλίου στην Ακρούντα και Κυπερούντα 
αντίστοιχα δυο εκπαιδευτικά σεμινάρια με θέμα την απόκτηση δεξιοτήτων για 
καθοδήγηση των νέων. Τα εκπαιδευτικά σεμινάρια διοργανώθηκαν από τα 
Κέντρα Νεότητας Ακρούντας, Κυπερούντας και Κυβίδων, σε συνεργασία με την 
Επαρχιακής Επιτροπής Κέντρων Νεότητας Λεμεσού. 

Στόχος του προγράμματος ήταν να εφοδιάσει τους συμμετέχοντες με γνώσεις 
και δεξιότητες ώστε να διαχειρίζονται προσωπικά ή επαγγελματικά διλλήματα, 
να ενεργούν και να αποδίδουν με τον βέλτιστο δυνατό τρόπο τόσο σε 
προσωπικό επίπεδο όσο και σε ένα ευρύτερο πλαίσιο για τις ομάδες νέων τις 
οποίες διαχειρίζονται. 

Μέσα από την χρήση μεθόδων μη τυπικής μάθησης και την πρακτική 
εξάσκηση, οι συμμετέχοντες εστίασαν στις απαραίτητες δεξιότητες που 
χρειάζονται για την καθοδήγηση νέων αλλά και ομάδων νεολαίας, στους 
τρόπους που μπορεί η επικοινωνία και η αλληλεπίδραση να είναι 
στοχευμένη και αποτελεσματική και συζήτησαν το θεωρητικό υπόβαθρο, τα 
μοντέλα και τις τεχνικές που χρησιμοποιούνται στη καθοδήγηση γενικότερα.  

Το πρόγραμμα προσφέρθηκε σε νέους και νέες της Κύπρου δωρεάν, 
με την χορηγία του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου και την στήριξη 
του Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας.  
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  
Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας ενισχύει τη συμμετοχή των νέων σε διάφορα προγράμματα που αφορούν 
τη νεολαία και τους ενθαρρύνει να μεταφέρουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες που αποκομίζουν προς άλλους νέους. Στα 
πλαίσια της ενημέρωσης και επιμόρφωσης των μελών του, εμπλουτίζεται η δράση των Κέντρων Νεότητας αλλά και η 
ποιότητα του καθενός από τους νέους της Κύπρου σε προσωπικό επίπεδο. Τον οργανισμό εκπροσώπησαν σε σωρεία 
συνεδρίων, σεμιναρίων και προγραμμάτων, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΟΚΕΝ, λειτουργοί νεολαίας και 
εθελοντές των Κέντρων Νεότητας. 

«ΝΕΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ, ΕΥΡΩΠΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ» 

04/02/2019 

Πραγματοποιήθηκε από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου, επίσημη 
παρουσίαση του προγράμματος «Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης» 
(European Solidarity Corps Cyprus) το οποίο είναι η νέα 
πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που δίνει την ευκαιρία σε 
νέους 18 με 30 ετών να κάνουν εθελοντισμό ή να εργαστούν στη 
χώρα τους ή στο εξωτερικό, προς όφελος κοινοτήτων και ατόμων σε 
όλη την Ευρώπη.  

 

3Η ΑΤΥΠΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΕ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ 

18/02/2019 

Στην 3η άτυπη συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου στο Προεδρικό 
Μέγαρο, εκπροσώπησαν τον ΚΟΚΕΝ, οι Κώστας Κώστας και Δημήτρης 
Πύργου, πρόεδρος και μέλος ΔΣ ΚΟΚΕΝ αντίστοιχα. Σκοπός της συνάντησης 
ήταν η επικοινωνία του Συμβουλίου με την κοινωνία των πολιτών και τη 
συμμετοχή νέων από Λύκεια, Πανεπιστήμια και Οργανώσεις Νεολαίας, 
αφού η συμμετοχική δημοκρατία λειτουργεί και ως εργαλείο χρηστής 
διοίκησης. 

8Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

06/03/2019 

 Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 8η Σύνοδος της Κοινωνίας 
των Πολιτών, η οποία διοργανώθηκε από το Παγκύπριο Συντονιστικό 
Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με 
θέμα «Ο εθελοντισμός σήμερα: ρόλοι, ευθύνες, προοπτικές». 

Η πρωτοβουλία αυτή του ΠΣΣΕ, δίνει «φωνή» στις εθελοντικές/ μη 
κυβερνητικές οργανώσεις καθώς δίνεται η ευκαιρία σε 56 
εκπροσώπους των ΜΚΟ, από διάφορους τομείς δραστηριότητας και 
μέσα από το βήμα της Βουλής και την παρουσία αξιωματούχων του 

κράτους, να συζητήσουν προβλήματα, ανησυχίες και εισηγήσεις για σημαντικά θέματα που απασχολούν τον 
εθελοντικό τομέα. Τον Κυπριακό Οργανισμό Κέντρων Νεότητας εκπροσώπησε ο πρόεδρος του ΔΣ ΚΟΚΕΝ Κώστας 
Κώστα. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

06-07/04/2019 

Στο εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης – ευκαιρία να 
προσφέρεις αλλά και να κερδίσεις» που πραγματοποιήθηκε από τον Οργανισμό 

Νεολαίας Κύπρου, εκπροσώπησαν τον οργανισμό 
οι Λειτουργοί Νεολαίας, Ειρήνη Παύλου και Ήβη 
Μιλτιάδου.  

Το πρόγραμμα περιείχε τις αλλαγές από το EVS 
(European Voluntary Service) στο ESC (European 
Solidarity Corps) και τη λειτουργία της πλατφόρμας συγγραφής προτάσεων, καθώς 
και εξεύρεσης εταίρων. 
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VOTE PROGRAMME - SEMINAR 

29/04-04/05/2019 

Η Λειτουργός Νεολαίας, Ήβη Μιλτιάδου ως συντονίστρια δραστηριοτήτων 
στο πρόγραμμα Vote I, συμμετείχε στη δεύτερη συνάντηση που αφορούσε το 
σχεδιασμό εθνικών δραστηριοτήτων, που ο κάθε εταίρος του προγράμματος, 
υλοποίησε για τους νέους της χώρας του. Το πρόγραμμα έγινε στη Μάλτα. 
Επιπρόσθετα, έγινε σεμινάριο για την ενθάρρυνση των νέων ως ενεργοί 
πολίτες ώστε να λαμβάνουν μέρος σε αποφάσεις που τους αφορούν και να 
επηρεάζουν κι άλλους νέους να ψηφίζουν. 

 

 

EUROPE GOES LOCAL - SUPPORTING YOUTH WORK AT MUNICIPAL LEVEL 

02-03/06/2019 

Η Λειτουργός Νεολαίας, Ήβη Μιλτιάδου εκπροσώπησε την Κύπρο στο πρόγραμμα Europe Goes 
Local - Supporting youth work at municipal level που έγινε στις Βρυξέλλες. Η Κύπρος συμμετείχε 
ως χώρα παρατηρητής, στο πρόγραμμα, με κύριο οδηγό αυτής της δράσης τον Οργανισμό 
Νεολαίας Κύπρου. Συζητήθηκε, η σημασία της υποστήριξης των λειτουργών νεολαίας σε επίπεδο 
δήμων και έγινε παρουσίαση εργαλείων αξιολόγησης, σε panel συζήτησης με ειδικούς 
επαγγελματίες. 

 

EUROPEAN CONFEDERATION OF YOUTH CLUBS – GENERAL ASSEMBLY 2019 

04-07/06/2019 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας εκπροσωπήθηκε στη Γενική Συνέλευση του 
ECYC που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες από το μέλος του ΔΣ, Παρασκευή Χρίστου και 
τη Λειτουργό Νεολαίας, Ήβη Μιλτιάδου.  

Στη συνέλευση μεταξύ άλλων συζητήθηκε η σημασία του λειτουργού νεολαίας, η γενική 
στρατηγική που θα ακολουθήσει το ECYC για το 2020 σχετικά με την πολιτική για τη νεολαία 
και την ενσωμάτωση της νεολαίας μέσω της εργασίας. 

 

ΝΕΟΛΑΙΑ ΜΕ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ: 3 ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

13/06/2019 

Μέλη των κέντρων νεότητας, εκπρόσωποι του ΔΣ και λειτουργοί 
νεολαίας του ΚΟΚΕΝ παρευρέθηκαν  σε εκδήλωση του Οργανισμού 
Νεολαίας Κύπρου που πραγματοποιήθηκε στον Θεατρικό Οργανισμό 
Κύπρου (ΘΟΚ). 

Σκοπός της εκδήλωσης, 
ήταν η ανακοίνωση μιας 
δέσμης προγραμμάτων 
και έργων που στοχεύουν στην αναβάθμιση του ρόλου της νεολαίας, 
στην προσφορά των απαραίτητων σύγχρονων υποδομών, γνώσεων και 
δεξιοτήτων, καθώς και στην ενίσχυση της επικοινωνίας και της 
συμμετοχής της νεολαίας στη διαμόρφωση πολιτικών. 
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1Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΑΕΚ «SCIENCE BEHIND ADDICTIONS» 

11-12/09/2019 

Το 1ο Επιστημονικό Συνέδριο για τις εξαρτήσεις στην Κύπρο 
παρακολούθησαν οι Λειτουργοί Νεολαίας του οργανισμού μας 
Μαρία Παναγιώτου, Δήμητρα Παπαδοπούλου και Ήβη Μιλτιάδου, 
το οποίο διοργάνωσε η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 
(Cyprus National Addictions Authority) στο Συνεδριακό Κέντρο 
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ.  

Οι θεματικές ενότητες του συνεδρίου αφορούσαν τομείς όπως η 
πρόληψη, το αλκοόλ, το κάπνισμα, η παθολογική ενασχόληση με τα 
τυχερά παιχνίδια, η κάνναβη, οι βέλτιστες πρακτικές μείωσης της 
βλάβης και οι εναλλακτικές προσεγγίσεις έναντι των κυρώσεων. 

SOCIAL INNOVATION FOR SOCIAL INCLUSION 

14-15/09/2019 

Η λειτουργός νεολαίας, Δήμητρα Παπαδοπούλου συμμετείχε 
στο συνέδριο «Social Innovation for Social Inclusion» που 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Erasmus+ Youth Cyprus. 

Ένα συνέδριο που ήρθε για να 
αναπτύξει τις ιδέες των νέων 
ανθρώπων και να προβάλει 
παράλληλα τις αξιέπαινες 

προσπάθειες που γίνονται στην Κύπρο, κάτω από την ευρύτερη θεματική ενότητα της 
κοινωνικής καινοτομίας και ενσωμάτωσης. 

Το συνέδριο συνδιοργανώθηκε από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου και το Center for 
Social Innovation - CSI, κάτω από την ομπρέλα του «Towards Collaborative Practice» 
που θα ολοκληρωθεί τον Μάϊο 2020 στην Κύπρο. 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ 

28/09/2019 

Με το σύνθημα «Up to You(th)», διοργανώθηκε για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά στο Πάρκο 
Ακροπόλεως στη Λευκωσία, το Φεστιβάλ Νέων από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου.  

Στο Φεστιβάλ, πρωταγωνιστές ήταν οι ίδιοι οι νέοι, αφού στόχος ήταν η ανάδειξη τους ως 
ένα από τα πιο ζωντανά και ελπιδοφόρα κομμάτια της κοινωνίας μας, ώστε να 
εμπνευστούν ακόμα περισσότεροι νέοι και να εμπλακούν ενεργά σε δημιουργικούς τομείς 
της κοινωνικής και καλλιτεχνικής δραστηριότητας.  

Στο Φεστιβάλ συμμετείχαν 75 και πλέον Μη 
Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ), που 
δραστηριοποιούνται σε θέματα εθελοντισμού, 
περιβάλλοντος, κοινωνικής προσφοράς, 
πολιτισμού, ανθρωπίνων δικαιωμάτων και άλλους 
τομείς. 

 Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ακούσουν κυπριακά μουσικά 
συγκροτήματα αλλά και καλλιτέχνες από το Καμερούν, να παρακολουθήσουν 
προβολές ταινιών μικρού μήκους από Κύπριους δημιουργούς, να λάβουν μέρος 
σε ανοιχτές συζητήσεις, να συμμετέχουν σε εναλλακτικά πειράματα επιστήμης 
και γνώρισαν cosplayers της Cyprus ComicCon. Ακόμη, το Φεστιβάλ έδωσε την 

ευκαιρία σε όλους να δουν από κοντά συναρπαστικές εφαρμογές της τεχνολογίας, να γνωρίσουν τον θεσμό της 
ανταλλακτικής και «ανθρώπινης» βιβλιοθήκης, αλλά και να ενημερωθούν για ευρωπαϊκά προγράμματα και 
εκστρατείες.  
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TRANSNATIONAL YOUTH FORUM THE RIGHT TO EDUCATION: BUILDING A BRIGHTER FUTURE FOR THE CHILDREN ON 
THE MOVE 

17/10/2019 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας, συμμετείχε στο πρόγραμμα με τη λειτουργό νεολαίας Ήβη Μιλτιάδου. Το 
θέμα που συζητήθηκε ήταν οι προκλήσεις και η ενσωμάτωση ανηλίκων προσφυγικού ιστορικού. Πιο συγκεκριμένα 
αναλύθηκαν τα εκπαιδευτικά συστήματα των χωρών και πώς αυτά  προσαρμόζονται σε τέτοιες ανάγκες της εκάστοτε 
χώρας. Διοργανωτής ήταν ο ΜΚΟ Hope for children CRC Policy Center.  

4Η BΟΥΛΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

19-21/10/2019 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας εκπροσωπήθηκε στην 4η Bουλή 
των Νέων Αντιπροσώπων από την Αντιγόνη Νεοκλέους, μέλος του ΔΣ ΚΟΚΕΝ. 

Μεταξύ άλλων, στην αίθουσα της Ολομέλειας, συζητήθηκαν οι προοπτικές και 
οι τρόποι διασύνδεσης του σχολείου με την αγορά εργασίας. Ιδιαίτερη έμφαση 
επίσης, δόθηκε στο πρόβλημα της στέγασης για τους νέους και τις νέες της 
Κύπρου. 

Νέοι και Νέες από όλη την Κύπρο ανέλαβαν τον ρόλο Βουλευτών και 
Επικεφαλής Κοινοβουλευτικών Επιτροπών σε μια ιδιότυπη προσομοίωση της 
Βουλής των Αντιπροσώπων. 

Οι συμμετέχοντες 
χωρίστηκαν σε 5 

επιτροπές: 
Περιβάλλοντος, Εσωτερικών, Εξωτερικών κι Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων, Εργασίας, Προνοίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και 
Παιδείας με στόχο τόσο την εξοικείωση των νέων με τον ρόλο του 
κοινοβουλευτισμού και τη συζήτηση θεμάτων που αφορούν τη 
νεολαία, όπως επίσης και τη συγγραφή τελικών εκθέσεων οι οποίες 
θα παραδοθούν στα αρμόδια υπουργεία ώστε να ληφθούν υπόψιν 
από τα κέντρα λήψης αποφάσεων του κράτους. 

Το δράση συνδιοργανώθηκε για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά από 
το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου και το Cyprus Youth DiplomaCY, με τη χρηματοδότηση του Οργανισμού Νεολαίας 
Κύπρου. 

16Ο ΦΟΡΟΥΜ ΓΙΑ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

20/11/2019 

Η λειτουργός νεολαίας του Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας, Δήμητρα 
Παπαδοπούλου παρακολούθησε το 16ο Φόρουμ για το Ψηφιακό Μάρκετινγκ που 
διοργάνωσε η εταιρεία IMH. Διακεκριμένοι ομιλητές από την Κύπρο και το εξωτερικό 
ήταν παρόντες για να μοιραστούν με τους παρευρισκόμενους τις γνώσεις τους και να 
μεταφέρουν τις προσωπικές τους εμπειρίες.  

Το 16th Digital Marketing Forum ανέδειξε τις τελευταίες τάσεις στον τομέα του Digital 
Marketing και των νέων τεχνικών αντιμετώπισης των προκλήσεων που φέρνει μαζί της 
η συνεχώς εξελισσόμενη τεχνολογία.  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2019 

Οι λειτουργοί νεολαίας του ΚΟΚΕΝ, Ήβη Μιλτιάδου, Μαρία Παναγιώτου και Δήμητρα Παπαδοπούλου συμμετείχαν στα 
Σεμινάρια ΓΔ ΕΠΣΑ 2019. Η εκπαίδευση αφορούσε τα Ευρωπαϊκά Ανταγωνιστικά Προγράμματα με θέμα 
«Προετοιμασία μιας Ιδέας/Πρότασης Έργου & συμπλήρωση της σχετικής Αίτησης». 
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MEDIACOACH: ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΣΑ 

Οκτώβριος-Ιανουάριος 2020 

Η λειτουργός νεολαίας του οργανισμού μας Δήμητρα Παπαδοπούλου συμμετείχε στο πιο πάνω εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα το οποίο υλοποιήθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (Π.Ι.) σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «European 
MediaCoach Initiative» (Erasmus+, KΑ3). 

Τα σεμινάρια εστίασαν σε  θέματα, όπως: διαδικτυακός εκφοβισμός, 
επιρροή των κοινωνικών δικτύων στην ψυχική και σωματική υγεία των 
νέων, διαδικτυακά παιχνίδια στη ζωή των παιδιών, διαμόρφωση της 
ταυτότητας των νέων στα ΜΚΔ, ο ρόλος των ΜΚΔ στο οικογενειακό 
περιβάλλον, παραπληροφόρηση και ψευδείς ειδήσεις, και η παρενόχληση 
μέσα από τα κοινωνικά δίκτυα. 

COMMONWEALTH YOUTH SENIOR OFFICIALS MEETING 

13-14/01/2020 

Στο συνέδριο ‘’Commonwealth Youth Senior Officials Meeting’’ που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 13 – 14 Ιανουαρίου 
2020 στο Λονδίνο από το Africa and Europe CYC, η Κύπρος εκπροσωπήθηκε από την ανώτερη λειτουργό του Κυπριακoύ 
Οργανισμού Κέντρων Νεότητας Μαρία Παναγιώτου, τον Εκτελεστικό Διευθυντή του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου, 
Μενέλαο Μενελάου και την αντιπρόεδρο Α’ του Συ.Ν.Κ., Χριστιάνα Ξενοφώντος. 

Το συνέδριο συγκέντρωσε αρμόδιους φορείς υπεύθυνους για τη χάραξη πολιτικής και εργαζόμενους με τη νεολαία, οι 
οποίοι είχαν την ευκαιρία να επικεντρωθούν στην αναδυόμενη περιφερειακή και παγκόσμια ανάπτυξη των νέων και 
να προσδιορίσουν τις προτεραιότητες για δράση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΆΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΉ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΟΛΑΊΑ 

22/01/2020 

Οι Λειτουργοί του οργανισμού, Μαρία 
Παναγιώτου και Ήβη Μιλτιάδου, συμμετείχαν στη 
συνάντηση για την εθνική στρατηγική για τη 
νεολαία, που διοργάνωσε ο Οργανισμός Νεολαίας 
Κύπρου με τους εκπροσώπους των Υπηρεσιών του 
Κράτους και των οργανώσεων νεολαίας, με στόχο 
τον συντονισμό των ενεργειών για τα επόμενα 
βήματα υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για 
τη Νεολαία. 

 

 

 

  



 
 

22 

EUROPEAN CONFEDERATION OF YOUTH CLUBS – GENERAL ASSEMBLY 2020  

14-15/02/2020, Cyprus 

Η Γενική Συνέλευση του ECYC για το 2020 φιλοξενήθηκε στην 
Κύπρο και συγκεκριμένα στη Λάρνακα. Συμμετείχαν 14 
οργανισμοί από την Ευρώπη για την εκλογή του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου του ECYC ενώ συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν το network του κάθε οργανισμού-μέλος. 

Το όραμα της Ευρωπαϊκής συνομοσπονδίας Κέντρων Νεότητας 
είναι να προωθήσει την εργασία με τη νεολαία μέσω της μη 
τυπικής μάθησης και να ενισχύσει τους νέους με γνώσεις και 
δεξιότητες στη λήψη αποφάσεων, στην προώθηση της 
δημοκρατίας και στην προσφορά στην κοινωνία.  

Ως οργανισμός 
φιλοξενίας, ο ΚΟΚΕΝ, πρόβαλλε τη δράση των κέντρων νεότητας και 
υπογράμμισε τη συμμετοχή των νέων σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Τον οργανισμό εκπροσωπήσαν, ο πρόεδρος του ΔΣ του ΚΟΚΕΝ, 
Κώστας Κώστα και η λειτουργός του ΚΟΚΕΝ, ‘Ηβη Μιλτιάδου, οι οποίοι 
παρουσίασαν τη δράση και το πλάνο που είχε ο ΚΟΚΕΝ τον τελευταίο 
χρόνο. 

Στις συγκεκριμένες εκλογές, η ‘Ηβη Μιλτιάδου εκλέγηκε στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του ECYC ως ταμίας. Τα μέλη του συμβουλίου ου έχει διετή 
θητεία είναι οι president: Ioana Surubaru, Vice presidents: Diana 
Yeghiazaryan, Robert Nesirky, Kayleigh Wainwright. 

 

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

18/02/2020, Κέντρο Γεωργικής Εκπαίδευσης Αγρού 

Μέλη των κέντρων νεότητας συμμετείχαν στην ανοιχτή διαβούλευση με τους νέους 
της υπαίθρου και των αγροτικών περιοχών για θέματα ποιότητας ζωής των νέων των 
ορεινών περιοχών και ανάπτυξης του γεωργικού τομέα.  

Η διαβούλευση πραγματοποιήθηκε από τον οργανισμό νεολαίας Κύπρου σε 
συνεργασία με το υπουργείο γεωργίας, αγροτικής ανάπτυξης και περιβάλλοντος. 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ‘’ΑΔΥΝΑΜΟ ΚΡΙΚΟ’’ 

18/03/2020 

Μέλη των Κέντρων Νεότητας Αγρού, Λουβαρά, Άλασσας, Ακρούντας, Νικητήριου, 
Κυβίδων, Οράς και Σινά-Όρος συμμετείχαν στο τηλεοπτικό παιχνίδι ‘’Ο πιο αδύναμος 
Κρίκος’’.  

Με την συμμετοχή τους πρόσφεραν το οικονομικό έπαθλο για φιλανθρωπικό σκοπό. 

 

ΚΟΑ ONLINE ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ Ε.ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

03/06/2020 

Η λειτουργός Μαρία Παναγιώτου συμμετείχε στην ενημερωτική ημερίδα του ΚΟΑ κατά την οποία  συζητήθηκαν 
πιθανοί τρόποι υλοποίησης δράσεων με αφορμή την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού. 
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ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΑΛΙ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ  

Από την πρώτη μέρα οι νέοι άνθρωποι, τα μέλη των Κέντρων Νεότητας που 
αποτελούν την καρδιά του Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας σε 
ολόκληρη την Κύπρο έχουν ενώσει τις δυνάμεις τους. Υποστηρίζουν, 
βοηθούν, εργάζονται ο κάθε ένας και η κάθε μια στις κοινότητες τους, για 
αντιμετώπιση των συνεχών προκλήσεων της πανδημίας.  

Κάποια κέντρα νεότητας βοήθησαν στην προμήθεια τροφίμων και 
φαρμάκων, άλλα στην υποστήριξη ατόμων τρίτης ηλικίας ή άλλων 
ευάλωτων ομάδων, άλλα κέντρα νεότητας ανέλαβαν ρόλους 
υποστηρικτικούς στα θέματα επικοινωνίας μεταξύ των παππούδων και 
γιαγιάδων με τα παιδιά και εγγόνια τους, αξιοποιώντας τις δυνατότητες της 
τεχνολογίας και ειδικότερα τις εφαρμογές τηλεδιάσκεψης. Σε πολλές άλλες 
περιπτώσεις έχει παραστεί η ανάγκη να υποστηρίζονται τεχνολογικά τα 
μικρά παιδιά, ώστε να μπορέσουν να παρακολουθήσουν τα εκπαιδευτικά τους προγράμματα αλλά και να μπορούν να 
απασχοληθούν δημιουργικά. 

Κάθε φορά που οι ρίζες και οι ανθοί των κοινοτήτων μας χρειάζονται την υποστήριξη των νέων, οι νέοι ξέρουν να το 
κάνουν καλύτερα από τον καθέναν. Τα κέντρα νεότητας δρουν αθόρυβα και αόρατα, με αγάπη, ενσυναίσθηση και με 
τιμόνι την προσφορά.   

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ EΡΕΥΝΑ “ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΡΩΝΟÏΟΣ” 

10 – 30/07/2020  

O Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας και το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφος 
πραγματοποίησαν Παγκύπρια έρευνα με σκοπό τη διερεύνηση των επιπτώσεων της 
πανδημίας του COVID-19 στην Κύπρο στο θέμα της ψυχικής υγείας και του τρόπου 
ζωής. Κύριος στόχος της έρευνας ήταν να διερευνηθούν οι βασικότερες ανησυχίες, 
δυσκολίες, προκλήσεις και αλλαγές που προέκυψαν μετά τον κατ’ οίκον περιορισμό. Τα 
ερωτήματα της έρευνας εστίασαν στην υφιστάμενη κατάσταση της ψυχικής μας υγείας, 
πως επηρεάστηκε ο τρόπος ζωής και η συναισθηματική μας κατάσταση και σε πιο 
βαθμό υπάρχει στήριξη από την οικογένεια και τον κοινωνικό περίγυρο. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

15&23/07/2020 

Οι λειτουργοί του οργανισμού μας παρακολούθησαν τα ενημερωτικά σεμινάρια για το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης 
που διοργανώθηκαν από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου. Τι σημαίνει αλληλεγγύη στην Ευρώπη; Πώς την 
εκφράζουμε στις μέρες μας στην Κύπρο; Πώς μπορούν οι νέοι να αναλάβουν πρωτοβουλία και να δείξουν έμπρακτα 
την αλληλεγγύη τους; Τι ευκαιρίες, δυνατότητες και εργαλεία προσφέρει στην νεολαία το Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης (Ε.Σ.Α.); 

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ 

30/01/2021 

Νέοι και νέες ηλικίας 13 με 35 ετών, μέλη των Κέντρων 
Νεότητας συμμετείχαν σε μία από τις διαβουλεύσεις του 
Ευρωπαϊκού Διαλόγου με τους Νέους (EU Youth Dialogue, 
former Structured Dialogue) με θέμα «Ευρώπη για τους νέους 
– Νεολαία για την Ευρώπη: Χώρος για τη Δημοκρατία και τη 
Συμμετοχή». Η διαδικασία του Ευρωπαϊκού Διαλόγου Νεολαίας 
γίνεται μέσα από την πραγματοποίηση διαβουλεύσεων (OnLine 
ή με φυσική παρουσία) σε ετήσια βάση και τα αποτελέσματα 
των τοπικών και εθνικών διαβουλεύσεων μεταφέρονται σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο και απασχολούν τις Ευρωπαϊκές Συνόδους 
Νεολαίας που πραγματοποιούνται από εκάστη Προεδρία. Τα τελικά αποτελέσματα των διαβουλεύσεων από τις 
Συνόδους Νεολαίας μεταφέρονται στο Συμβούλιο των Υπουργών Νεολαίας και αποτελούν μέρος των Συμπερασμάτων 
που ψηφίζονται. 
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ΕΠΙΣΗΜΗ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΝΕΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERASMUS+ 2021-
2027 

Ιούνιος 2021 

Το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Διά Βίου Μάθησης, ο 
Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 
Κύπρο διοργάνωσαν τελετή έναρξης της Νέας Περιόδου του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Erasmus+ 2021-2027. 

Ο οργανισμός μας εκπροσωπήθηκε στην εκδήλωση από τον λειτουργό νεολαίας 
Στέλιο Τζίβα. 

5Η ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΣΧΟΛΗ ΗΓΕΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ - ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ  

16-17 Ιουνίου 2021 

Μέλη των κέντρων νεότητας και οι λειτουργοί του Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων 
Νεότητας Στέλιος Τζίβας και Ερατώ Χρίστου, συμμετέχουν στην 5η καλοκαιρινή σχολή 
ηγεσίας και δημιουργικότητας που διοργανώνει ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου μεταξύ 
16 – 17 Ιουνίου 2021 στο ξενοδοχείο  

Ένα δυναμικό διήμερο γεμάτο ιδέες και έμπνευση που θα προσφέρει στους 
συμμετέχοντες μια πολυδιάστατη εμπειρία και προσέγγιση στο θέμα Ηγεσία 
& Δημιουργικότητα, έχοντας ως βάση συζήτησης την νέα ψηφιακή 
πραγματικότητα που μας περιβάλλει!   

#youthleadership #youthcreativity 

 

ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «CYPRUS 2030: WE ARE THE YOUTH OF TODAY» 

2-4 Ιουλίου 2021 

Μέλη από τα κέντρα νεότητας Ακρούντας, Άλασσας και Κυβίδων συμμετείχαν στο 
τριήμερο Συνέδριο «Cyprus 2030: We are the Youth of Today» που διοργανώθηκε 
από το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου (Συ.Ν.Κ.) μεταξύ 2-4 Ιουλίου 2021, στο 
ξενοδοχείο Theo Sunset Bay Hotel στην Πάφο. Στόχος του συνεδρίου ήταν να 
ενθαρρυνθεί η ενεργός συμμετοχή στη δημοκρατική ζωή της Κύπρου, όπως 
επίσης και να δοθεί έδαφος για συζήτηση θεμάτων που απασχολούν τους νέους, 
έχοντας ως γνώμονα τους Ευρωπαϊκούς Στόχους Νεολαίας (“European Youth 
Goals”) και θέματα σχετικά με την Ευρωπαϊκή και Εθνική Στρατηγική για τη 
Νεολαία. Μέσα από εργαστήρια μη τυπικής μάθησης, συζητήθηκαν οι 4 

Ευρωπαϊκοί Στόχοι για τη Νεολαία, συγκεκριμένα το Moving Rural Youth Forward (Youth Youth Goal 6), Quality 
Employment for All (Youth Goal 7), Quality Learning (Youth Goal 8), αλλά και Connecting EU with Youth (Youth Goal 1) 
και έγινε η εγγραφή των πορισμάτων σε έγγραφο πολιτικής το οποίο θα προωθηθεί σε φορείς χάραξης πολιτικής με 
σκοπό την συμπερίληψη του στις μελλοντικές τους δράσεις με επίκεντρο τη νεολαία. 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΘΕΑΤΡΟΥ “ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗ” 

Ο πρώτος κύκλος με τα εργαστήρια θεάτρου διοργανώθηκε από τα Κέντρα 
Νεότητας Ακρούντας, Άλασσας και Κυβίδων σε συνεργασία με την Επαρχιακή 
Επιτροπή Κέντρων Νεότητας Λεμεσού και επιχορηγήθηκαν από το πρόγραμμα 
Πρωτοβουλίες Νέων, του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου. 

Τα εργαστήρια μέσα από δημιουργικές ασκήσεις και τεχνικές, επικεντρώθηκαν 
στην εκμάθηση θεατρικών πρακτικών μέσω παιχνιδιών και ασκήσεων, στην 
προώθηση της επαφής των νέων με τη σύγχρονη λογοτεχνία, στην ανάπτυξη 
ικανοτήτων, όπως συνεργασία, ομαδικότητα, εκφορά δημόσιου λόγου και εν 
συναίσθηση, καθώς και στην ετοιμασία για τη δημιουργία τελικής 
παράστασης.   

 
 

ACTIVE CITIZENS FUND ΚΥΠΡΟΥ-ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

24 Σεπτεμβρίου 2021 

Οι λειτουργοί του οργανισμού μας Δήμητρα Παπαδοπούλου, Ερατώ Χρίστου και Στυλιανός Τσίβας συμμετείχαν στα 
ενημερωτικά εργαστήρια που στόχο είχαν να ενημερώσουν για την Ανοικτή Πρόσκληση του προγράμματος Active 
Citizens Fund, η οποία προσφέρει την ευκαιρία χρηματοδότησης σε έργα που ενισχύουν την Κοινωνία των Πολιτών, 

την ενεργό πολιτότητα και την ενδυνάμωση των 
ευάλωτων ομάδων στην Κύπρο. Τα σεμινάρια 
διοργανώθηκαν από το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ και την  
GrantXpert Consulting Ltd, οι οποίοι αποτελούν και τους 
διαχειριστές του προγράμματος Active Citizens Fund 
Κύπρου. 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ COVID 19  - ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

Μάϊος-Ιούλιος 2020  

Στην Ομάδα Εργασίας Covid 19  του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου συμμετείχε η Ανώτερη Λειτουργός Νεολαίας, Μαρία 
Παναγιώτου. 

Την Ομάδα Εργασίας αποτελούσαν εκπρόσωποι 
οργανώσεων νεολαίας, λειτουργοί νεολαίας και εθελοντές 
και δημιουργήθηκε με σκοπό τη διαμόρφωση προτάσεων 
για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας στη 
νεολαία της Κύπρου.Οι τέσσερις ομάδες που 
δημιουργήθηκαν εργάστηκαν για τη: 

1.Χαρτογράφηση της κατάστασης που αντιμετωπίζουν οι 
νέοι σήμερα και οι οργανώσεις νεολαίας 
2.Καταγραφή Καλών Πρακτικών από Κυβερνήσεις & 
κοινωνία των πολιτών για στήριξη της νεολαίας  
3.Καταγραφή πρωτοβουλιών της νεολαίας προς στήριξη της 
κοινωνίας και του έργου των Κυβερνήσεων  
4.Στήριξη της εργασίας με την νεολαία (youth work). 

Μετά την παρουσίαση των αποτελεσμάτων των υποομάδων, φαίνεται ότι η συλλογική, συμμετοχική προσπάθεια για 
την εξεύρεση μέτρων που θα βοηθήσουν στο σχεδιασμό των προτάσεων/πρακτικών, υπόσχεται επανεκκίνηση της 
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νεολαίας και γρήγορη ανάκαμψη στους τομείς που πλήγηκαν. Η Ομάδα Εργασίας ξεκίνησε τη δράση της από τα μέσα 
Μαΐου με συνεχείς διαδικτυακές συναντήσεις.  

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ‘’SAVE OUR FOOD’’  

Δεκέμβριος 2020 

Στα 10 συνολικά διαδικτυακά σεμινάρια ‘’Save our food’’ που στόχο 
είχαν την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σχετικά με το θέμα της 
σπατάλης του βρώσιμου φαγητού, συμμετείχαν νέοι και νέες από 
Κέντρα Νεότητας από όλες τις Επαρχίες της Κύπρου, με την στήριξη του 
Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας. 

Τα σεμινάρια αποτελούσαν μέρους του ευρύτερου ευρωπαϊκού 
προγράμματος “Save Our Food” το οποίο συντονίζεται από το Frederick 
Research Center (FRC) με χρηματοδότηση από το ΙΔΕΠ με κύρια του την 
«διάσωση» φαγητού και η προσφορά του σε άτομα και οικογένειες που 
το έχουν πραγματική ανάγκη.  

25 ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ – PARTY 

29 Σεπτέμβριος 2021 

Ο οργανισμός μας παρευρέθηκε στην εκδήλωση που διοργάνωσε το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου στα  πλαίσια των 
εορτασμών για τα 25 χρόνια πορείας και δράσης δίπλα στους νέους και νέες της Κύπρου. 

 
 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ "ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ & ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑ. ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΚΟ & 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ'' 

06 Οκτωβρίου 2021 

Οι λειτουργοί νεολαίας Ερατώ Χρίστου και Στυλιανός Τζίβας παρακολούθησαν το σεμινάριο Διαφήμιση & Δεοντολογία, 
‘Καλές πρακτικές στην επικοινωνία ΜΚΟ & επιχειρήσεων’ που διοργανώθηκε από το Παγκύπριο Συντονιστικό 
Συμβούλιο Εθελοντισμού. Στο σεμινάριο έγινε παρουσίαση του φορέα ΦΕΔ (Φορέας Ελέγχου Διαφήμισης) και του 
τρόπου λειτουργίας του. Στη συνέχεια αναφέρθηκαν συγκεκριμένα παραδείγματα και εισηγήσεις για τη σχέση των 
ΜΚΟ με τους χορηγούς τους όπως η διαφάνεια για ποσά προς το κοινό κ.λπ.- και τη διαφήμιση ενεργειών γενικότερα 
των ΜΚΟ. 

ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΩΝ ΕΟΡΤΑΣΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ «ΗΜΕΡΕΣ ERASMUS 2021 

14 Οκτωβρίου 2021 

 Οι λειτουργοί και ο εκτελεστικός διευθυντής του οργανισμού μας παρευρέθηκαν στην τελετή 
έναρξης των εορτασμών για τις «Ημέρες Erasmus+ 2021» με θέμα την «Κοινωνική 
Ενσωμάτωση». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην Λεβέντειο πινακοθήκη και 
διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου και την Εθνική Υπηρεσία διαχείρισης του 
Προγράμματος Erasmus+ στην Κύπρο (ΙΔΕΠ) για θέματα. 
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ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΓΕΩΡΓΙΑ-ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ 

Τρίτη 26 Οκτωβρίου 2021 

Ο Μιχάλης Αριστείδου μέλος του διοικητικού συμβουλίου του οργανισμού μας, 
παρευρέθηκε στη εκδήλωση ‘’Επενδύουμε στην Γεωργία-Επενδύουμε στους 
Νέους’’. Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν ο Οργανισμός Νεολαίας και το 
Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος - Cyprus MOA.  
Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν  τα νέα μέτρα του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης 2014-2020 και έγινε ανοικτή συζήτηση με τους νέους και νέες που 
παρευρέθηκαν. 

#youthpolicy #youthmatters #ruralyouth 

 
ΣΥΝAΝΤΗΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΚΕΝΤΡΩΝ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

4 Νοεμβρίου 2021 

Ο εκτελεστικός διευθυντής του οργανισμού μας Νικόλας Νικολαΐδης, 
πραγματοποίησε συνάντηση με τον νέο πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του 
Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου Κλεάνθη Κουτσόφτα. 

Στην πρώτη επίσημη συνάντηση συζητήθηκαν ιδέες και τρόποι για την ανάπτυξη 
νέων δράσεων και προγραμμάτων για την ενδυνάμωση των νέων και 
επαναδιατυπώθηκε νέα βάση στην υφιστάμενη συνεργασία με τον Οργανισμό 
Νεολαίας Κύπρου. 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΙΩΝ ΝΕΩΝ 

5-7 Νοεμβρίου 2021 

Η λειτουργός του οργανισμού μας Ερατώ Χρίστου 
συμμετείχε μεταξύ 5-7 Νοεμβρίου στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο Κυπρίων Νέων το οποίο διοργανώθηκε 
με πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Κυπριακής 
Κοινωνίας (European Cyprus Society). Μέσα από την 
θέση ευρωβουλευτή στην Επιτροπή Απασχόλησης και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, συζητήθηκαν τα θέματα που 
αφορούσαν την ισορροπία επαγγελματικής & 
κοινωνικής ζωής (work-life balance), την μείωση του 
ωραρίου εργασίας, την αποδοτικότητα και τις νέες θέσεις εργασίας. Μέσα από αυτή την μοναδική εμπειρία, δόθηκε η 
δυνατότητα για ανταλλαγή απόψεων, και την έκφραση εισηγήσεων σε ζητήματα που απασχολούν τους νέους σήμερα 
καθώς και πιθανούς τρόπους επίλυσης τους. Επιπλέον, εισακούστηκαν και οι εισηγήσεις των διαφορετικών επιτροπών 
και συζητήθηκαν θέματα όπως το ψηφιακό νόμισμα και η διαπολιτισμική εκπαίδευση. 

Πέραν αυτών, συζητήθηκε και ο ρόλος της Ευρώπης ως παράγοντας σταθερότητας σε περιόδους κρίσεων. Όλα αυτά 
αποτελούν καίρια ζητήματα και έχουν άμεσο αντίκτυπο στους ανθρώπους αλλά και στις επόμενες γενιές. Αυτή η 
πρωτοβουλία του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου είναι η λοιπόν πολύ χρήσιμη , αφού οι νέοι μπορούν να εκφράσουν τις 
ανησυχίες και εισηγήσεις τους με στόχο να αλλάξουν τις συνθήκες στις οποίες ζουν και να δημιουργήσουν ένα 
καλύτερο μέλλον. 

ΣΕΜΙΝAΡΙΟ «ΔΗΜOΣΙΕΣ ΣΧEΣΕΙΣ», AMERICAN COLLEGE 

10 & 17 Νοεμβρίου 2021 

O λειτουργός του οργανισμού μας Στέλιος Τζίβας συμμετείχε στο διήμερο σεμινάριο ‘’Δημόσιες Σχέσειςς’’ στις 10 και 
17 Νοεμβρίου, που πραγματοποιήθηκε στο American College στην Λευκωσία.και είχε συνολική διάρκεια 14 ώρες. Στο 
πρώτο μέρος του σεμιναρίου παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν η ορολογία και η σημασία των δημοσίων σχέσεων, τα 
διαφορετικά είδη συνεργατών και ο «σωστός» τρόπος προσέγγισης τους, η εφαρμογή θετικής χρήσης της γλώσσας και 
η ανάπτυξη θετικής προσέγγισης και συμπεριφοράς απέναντι σε συναδέλφους και συνεργάτες. Στο δεύτερο μέρος 
παρουσιάστηκαν η σημασία της στρατηγικής των Δημοσίων Σχέσεων στη λειτουργία ενός οργανισμού και η σημασία 
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της χρήσης αποτελεσματικών τρόπων επικοινωνίας. Στην συνέχεια δόθηκαν παραδείγματα εταιριών για τις 
στρατηγικές δημοσίων σχέσεων που χρησιμοποιούν και το μοντέλο επικοινωνίας τους π.χ McDonald’s. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΕ «ΠΟΛΙΤΕΣ, ΙΣΟΤΗΤΑ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΞΙΕΣ» (CERV) 

Οι λειτουργοί νεολαίας του οργανισμού μας Στέλιος Τζίβας και Δήμητρα Παπαδοπούλου 
παρακολούθησαν στις 16 και 22 Νοέμβριου αντίστοιχα στις ενημερωτικές παρουσιάσεις που 

διοργανώθηκαν  για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης που προσφέρει 
το νέο Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Πολίτες, Ισότητα, 
Δικαιώματα και Αξίες» (CERV). 

Τις παρουσιάσεις του ευρωπαϊκού προγράμματος «Πολίτες, 
Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες» (CERV) διοργάνωσαν το Γραφείο 
Επιτρόπου του Πολίτη και ο Οργανισμός Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων και Πολιτιστικών Σχέσεων.  

Η χρηματοδότηση μέσω του Προγράμματος CERV αποσκοπεί στην 
προστασία των δικαιωμάτων και των αξιών που κατοχυρώνονται 
στις Συνθήκες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με σκοπό τη διατήρηση ανοικτών, δημοκρατικών και 

χωρίς αποκλεισμούς κοινωνιών. Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος για την προγραμματική περίοδο 
2021-2027 ανέρχεται στα EUR1,55δις.  

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε οργανισμούς κοινωνίας των 
πολιτών, δημόσιες αρχές κ.ά. και προβλέπει τέσσερεις ειδικούς 
στόχους: 

* Προώθηση της ισότητας και των δικαιωμάτων, 
συμπεριλαμβανομένης της ισότητας των φύλων, της 
καταπολέμησης των διακρίσεων και της προστασίας των 
δικαιωμάτων των παιδιών. 

* Προώθηση της εμπλοκής και της συμμετοχής των πολιτών στη 
δημοκρατική ζωή της ΕΕ και ευαισθητοποίηση σχετικά με την κοινή ευρωπαϊκή ιστορία. 

* Καταπολέμηση της βίας, ιδίως κατά των παιδιών και των γυναικών. 

* Προστασία και προώθηση των αξιών της ΕΕ. 

 

3ο ΝΕΟΒΑΡΟΜΕΤΡΟ – ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΕΡΕΥΝΑ 

19 Νοεμβρίου 2021 

Ο λειτουργός νεολαίας Στέλιος Τζίβας παρευρέθηκε στην παρουσίαση των 
ευρημάτων του 3ου Νεοβαρόμετρου, μιας παγκύπριας εμβέλειας έρευνας που 
αποτυπώνει τις ανάγκες, τις απόψεις και τις προσδοκίες των νέων ανθρώπων της 
Κύπρου.  

Η έρευνα η οποία πραγματοποιήθηκε από το IMR- Πανεπιστήμιο Λευκωσίας για 
λογαριασμό του τομέα πολιτικής του Οργανισμού Νεολαίας, παρουσίασε 
αποτελέσματα που αποτυπώνουν τις στάσεις και τις αντιλήψεις των νέων στα 
θέματα που τους αφορούν. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην 
δημοσιογραφική εστία στην Λευκωσία.  

Στην έρευνα έλαβαν μέρος 1.000 νέοι και νέες, ηλικίας 14-35 ετών, οι οποίοι 
επιλέγηκαν με τη μέθοδο της τυχαίας δειγματοληψίας. Κάποια ενδιαφέροντα 

συμπεράσματα που προκύψαν είναι τα εξής: 

Η εύρεση εργασίας (48%) και τα θέματα επαγγελματικής προοπτικής, αποτελούν τη σημαντικότερη ανησυχία των 
Κύπριων νέων.  

Ένας στους 3 νέους (32%) αναφέρει τα κοινωνικά στερεότυπα και προκαταλήψεις, ως το δεύτερο σημαντικότερο 
πρόβλημα που αντιμετωπίζει η νεολαία σήμερα. 
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Έξι στους 10 νέους, δηλώνουν ότι αντιμετώπισαν δυσκολίες στην 
προσαρμογή της εκπαίδευσης ή της εργασίας τους στις νέες συνθήκες που 
επέφερε η πανδημία του κορωνοϊού και η συντριπτική πλειοψηφία (82%), 
αναφέρει ότι προτιμά τον παραδοσιακό τρόπο διεξαγωγής των μαθημάτων ή 
της εργασίας τους. 

Έξι στους 10 νέους δηλώνουν ότι η ψυχική τους υγεία έχει επηρεαστεί προς 
το χειρότερο. Το άγχος, η μονοτονία και η αβεβαιότητα, είναι τα τρία 
κυρίαρχα αρνητικά συναισθήματα που βιώνουν πιο συχνά οι νέοι από την 
αρχή της πανδημίας. 

Όσον αφορά τις προσδοκίες για το μέλλον τους, το 80% αισθάνονται αρκετά ή πολύ αισιόδοξοι, ενώ το 60% των νέων 
παρουσιάζεται λίγο ή καθόλου αισιόδοξο  για το μέλλον των επόμενων γενεών.Τα αποτελέσματα ολόκληρης της 
έρευνας έχουν δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Οργανισμού Νεολαίας, ενώ μπορείτε να διαβάσετε αυτούσια την 
έρευνα στον πάρα κάτω σύνδεσμο. 

#YouthStrategy #YouthPolicy #ΥοuthMatters 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ EUROPEAN CONFEDERATION OF YOUTH CLUBS, 2021 

19-20 Νοεμβρίου 2021 

Πραγματοποιήθηκε η γενική συνέλευση του European Confederation of Youth Clubs 
που έγινε μεταξύ 19-20 Νοεμβρίου 2021, στην περιοχή Αρόνα, στην Ιταλία.  Στην γενική 
συνέλευση παρευρέθηκε ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του οργανισμού μας 
Κώστα Κώστα. Η ατζέντα της συνέλευσης περιελάβανε συζητήσεις και απολογισμό 
δράσεων του ECYC αλλά και των μελών του, ιδέες για νέες δράσεις και επίσκεψη σε 
κέντρα νεότητας στο Μιλάνο.  

 

 

17Η ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

27 Νοεμβρίου 2021 

Ο λειτουργός του οργανισμού μας Στυλιανός 
Τζίβας εκπροσώπησε τον Κυπριακό Οργανισμό 
Κέντρων νεότητας στην ετήσια εκλογική γενική 
συνέλευση του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου 
που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 27 
Νοεμβρίου η οποία πραγματοποιήθηκε στα 
κεντρικά γραφεία της ΣΕΚ στη Λευκωσία. 

Κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης 
διεξήχθη συζήτηση, έγκριση και ψήφιση για: τον 
απολογισμό δράσης του Διοικητικού Συμβουλίου 

για τα έτη 2020-2021, τον οικονομικό απολογισμό για τα έτη 2020-2021, όπως επίσης συζήτηση, έγκριση και ψήφιση 
των εγγράφων πολιτικής του Συ.Ν.Κ. Ταυτόχρονα έγινε παρουσίαση της Δράσης της Ομάδας Εκπαιδευτών του Συ.Ν.Κ 
και παρουσίαση της Δράσης του Συμβουλευτικού Οργάνου για Αιτήσεις Ένταξης (ΣΟΑΕ). 

Εγκρίθηκαν και πλέον αποτελούν επίσημη θέση του Συ.Ν.Κ τα έγγραφα που αφορούν: την δημόσια υγεία,  ενάντια στη 
διαφθορά και στην αναξιοκρατία, την ανάγκη για ανοικοδόμηση της ειρήνης στην Κύπρο, τη συμμετοχή των νέων στην 
αγορά εργασίας, την παραπληροφόρηση και την νεολαία, την προαγωγή των νέων της υπαίθρου, την ποιότητα 
απασχόλησης για όλους και για την ποιότητα της μάθησης. Τα έγγραφα πολιτικής θα αναρτηθούν σε κατοπινό στάδιο 
στην ιστοσελίδα του Συ.Ν.Κ στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα. 

Η Γενική Συνέλευση ολοκληρώθηκε με τις εκλογές για ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου για την διετία 2022-2023. 
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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ MASTER YOUR DECISION-MAKING AND CRITICAL THINKING SKILLS 

Δεκέμβριος 2021 

Η λειτουργός του οργανισμού μας Ερατώ Χρίστου παρακολούθησε τον Δεκέμβριο του 2021 το σεμινάριο master your 
decision-making and critical thinking skills. Σκοπός του σεμιναρίου ήταν να παρουσιάσει κάποια σημαντικά γνωστικά 
λάθη που κάνουν οι άνθρωποι στην εργασία, κυρίως οι επιχειρηματίες, διευθυντές και ηγέτες και πως αυτά 
επηρεάζουν τη λήψη ωφέλιμων αποφάσεων. Επεξηγήθηκε ο αρχέγονος τρόπος σκέψης και αντίδρασης σε ερεθίσματα 

και τα συστήματα σκέψης που δημιουργήθηκαν με 
βάση αυτόν. Δόθηκαν πολλά παραδείγματα 
λανθασμένων αποφάσεων από γνωστά πρόσωπα, 
καθώς επίσης παρουσιάστηκαν και πολλές έρευνες 
από επιστήμονες που ήθελαν να κατανοήσουν εις 
βάθος τη διαδικασία της σκέψης και απόφασης που 
κάνει ο άνθρωπος για διάφορα ζητήματα. Στο τέλος 
αναφέρθηκαν τρόποι που μπορούν να χρησιμοποιούν 
οι επαγγελματίες για να αποφύγουν να κάνουν τα 
γνωστικά λάθη και να αποφασίζουν σωστά με βάση τα 
πραγματικά δεδομένα. 

 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ «DREAMING: LEAD BREAKTHROUGH CREATIVITY AT WORK» 

Δεκέμβριος 2021 

Η λειτουργός του οργανισμού μας Ερατώ Χρίστου παρακολούθησε το μήνα Δεκέμβριο το διαδικτυακό σεμινάριο 
Disciplined «Dreaming: Lead Breakthrough Creativity at 
Work».  

Το περιεχόμενο του σεμιναρίου περιελάβανε την 
παρουσίαση τεχνικών που μπορούν να αξιοποιηθούν απο τα 
άτομα σε οργανισμούς και επιχειρήσεις  ώστε να 
αναπτύξουν τη δημιουργικότητα τους. Υπήρξαν 
παραδείγματα ανθρώπων που έδειξαν τη χρησιμότητα της  
δημιουργικότητας, ως ένα εργαλείο αντιμετώπισης των 
προκλήσεων στη δουλειά και τη ζωή γενικότερα. Επίσης 
δόθηκε ερωτηματολόγιο που αφορά την δημιουργικότητα στην 
εργασία. 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
Ο Κυπριακός Οργανισμός Κέντρων Νεότητας μέσα από τις συνεργασίες του σε ευρωπαϊκό επίπεδο, για το έτος 2019, 
έχει στείλει αριθμό νέων στο εξωτερικό στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS+ και άλλων συνεργιών, 
συμπεριλαμβανομένων Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, Ανταλλαγών Νέων, προγράμματα Ευρωπαϊκής Εθελοντικής 
Υπηρεσίας, Στρατηγικής Σύμπραξης ή συνέδρια/σεμινάρια. Οι μέθοδοι εκπαίδευσης που χρησιμοποιούνται στα 
προγράμματα αυτά είναι μη-τυπικής μάθησης. 

VOTE PROGRAMME – COORDINATOR’S MEETING 

29/02-05/03/2019, Γιερεβάν, Αρμενία 

Το Πρόγραμμα VOTE είχε ως κύριο θέμα την αύξηση των ικανοτήτων των 
Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων νεολαίας για συμμετοχή των νέων των 
αγροτικών περιοχών στη δημοκρατική ζωή.  

Στην πρώτη συνάντηση των  συντονιστών των χωρών εταίρων με τη FYCA 
(Federation of Youth Clubs Armenia) που έγινε στην πόλη Γιερεβάν της 
Αρμενίας, εκπροσώπησε τον ΚΟΚΕΝ η Λειτουργός Νεολαίας, Ήβη 
Μιλτιάδου. 

Τις 
ίδιες 
μέρες 
προγραμματίστηκε και η προκαταρκτική 
συνάντηση για το πρόγραμμα Youth Work 
Employabilty and Recognition, όπου 
πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην Βουλή της 
Αρμενίας και συζητήθηκε το θέμα της 
εκπαίδευσης και κατάρτισης του Λειτουργού 
Νεολαίας. 

VOLUNTARY YOUTH WORK RECOGNITION FOR EMPLOYABILITY Ι/ CAPACITY BUILDING PROJECT 

17-23/06/2019, Στοκχόλμη, Σουηδία 

Το πρόγραμμα αφορούσε την αναγνώριση της 
εθελοντικής εργασίας στην κοινωνία και την αξιοποίηση 
της ως χαρακτηριστικό ενίσχυσης της 
απασχολησιμότητας, την αναγνώριση και επικύρωση του 
εθελοντισμού σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο 
και σύνδεση της ανάπτυξης των ικανοτήτων των 
εθελοντών με την 
αγορά εργασίας. 

Κατά την διάρκεια 
του προγράμματος 

οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν κέντρα νεολαίας στη Στοκχόλμη και 
ενημερώθηκαν για τις καλές πρακτικές που χρησιμοποιούν με τους εθελοντές. 
Στο πρόγραμμα συμμετείχε η λειτουργός νεολαίας, Δήμητρα Παπαδοπούλου 
και μέλος του ΚΝ Αγρού, Σταύρη Θρασυβούλου. 

 
 
DEAL II-DEVELOPING ENTREPRENEURIAL ABILITIES LABORATORY 

29/06- 05/05/2019, Maynooth, Ιρλανδία  

Το πρόγραμμα απευθυνόταν σε ηγέτες ομάδων, σε λειτουργούς νεολαίας 
και σε νέους που δραστηριοποιούνται στο κομμάτι του εθελοντισμού. Οι 
θεματικές που αφορούσε το πρόγραμμα ήταν γύρω από τους τομείς της 
κοινωνικής επιχειρηματικότητας και πώς αυτές μπορούν να προσφέρουν 
στην ανάπτυξης των κοινοτήτων. 



 
 

32 

Στο συγκεκριμένο πρόγραμμα συμμετείχε η λειτουργός νεολαίας του ΚΟΚΕΝ, Μαρία Παναγιώτου και τα μέλη του ΚΝ 
Άλασσας, Άγγελος Νικολάου και Άννα Χαραλάμπους. 

 

 

 

 

 

 
 

VOLUNTARY YOUTH WORK RECOGNITION FOR EMPLOYABILITY ΙΙ / CAPACITY BUILDING PROJECT 

19-25/08/2019, Palma, Ισπανία 

Συμμετείχαν η Παναγιώτα Κωνσταντίνου, πρόεδρος του ΚΝ Λουβαρά και 
η Σταύρη Θρασυβούλου, μέλος του ΚΝ Αγρού.  

Το πρόγραμμα αποτελούσε το τελευταίο μέρος του ευρύτερου 
προγράμματος «Voluntary Youth Work Recognition for Employability» και 
αφορούσε στην δημιουργία εργαλείου το οποίο θα βοηθήσει στην 
αναγνώριση της εθελοντικής εργασίας και της εργασίας με τη νεολαία και 
στην ανάπτυξη δεξιοτήτων των εθελοντών.  

 

DEAL II, DEVELOPING ENTREPRENEURIAL ABILITIES LABORATORY 

24-31/08/2019, Φλώρινα, Ελλάδα 

Σε συνέχεια του προγράμματος Deal II που υλοποιήθηκε στην Ιρλανδία, 
πραγματοποιήθηκε το 2ο εργαστηριακό μέρος του προγράμματος που 
αποσκοπούσε στο να εξοπλίσει τους συμμετέχοντες με θέματα 
συμμετοχής και σχεδιασμού εργασιών κοινωνικής επιχειρηματικότητας 
μέσα από τα απαραίτητα εργαλεία και δεξιότητες. Το πρόγραμμα 
ανέλυσε θεματικές για το τι είναι κοινωνική οικονομία, πώς μπορεί να 
δημιουργηθεί ένα κοινωνικό επιχειρηματικό σχέδιο και πώς 
παρουσιάζεται η επιχειρηματική ιδέα σε πιθανούς επενδυτές. Έγινε 
επίσκεψη των συμμετεχόντων στη λίμνη Πρεσπών, ένα παράδειγμα 
κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Ακολούθως, έγινε καθαρισμός από 
πλαστικά μπουκάλια στο χώρο γύρω από τη λίμνη. Η συγκεκριμένη κοινωνική επιχείρηση παρέχει οδηγό πεζοπορίας, 
καταλύματα, αγροτουριστικές δραστηριότητες και ένα project site που είναι η δημιουργία του οικολογικού σκάφους. 

Εκπροσώπησαν τον οργανισμό μας οι Μαρία Χριστοφόρου, από το ΚΝ Ακρούντας, ο Άγγελος Νικολάου και Άννα 
Χαραλάμπους από το ΚΝ Άλασσας.  
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VOTE PROGRAMME – COMMUNICATION TRAINING 

02-07/09/2019, Κράνεβο, Βουλγαρία 

Ο Κωνσταντίνος Σιαμπτάνης, μέλος του ΚΝ Ορούντας, μαζί με τη λειτουργό 
νεολαίας, Ήβη Μιλτιάδου συμμετείχαν στη συνέχεια του προγράμματος 
Vote, για την ενεργό συμμετοχή των νέων σε πολιτικές αποφάσεις και τη 
σημαντικότητα της ψήφου.  

Σε αυτό το σεμινάριο, κύριο θέμα ήταν η επικοινωνία και η παρουσίαση 
των δραστηριοτήτων που πραγματοποίησε ο κάθε εταίρος σε εθνικό 
επίπεδο.  

HOW TO ADVOCATE FOR YOUTH WORK- EUROPEAN CONFEDERATION OF YOUTH CLUBS 

07-12/10/2019, Βρυξέλλες 

Στο εκπαιδευτικό σεμινάριο του European Confederation of Youth Clubs (ECYC), 
συμμετείχε η λειτουργός νεολαίας, Ήβη Μιλτιάδου. Υποστηρικτής του 
προγράμματος, ήταν το Συμβούλιο της Ευρώπης, το οποίο περιείχε παραδείγματα 
υλοποίησης των εθνικών στρατηγικών νεολαίας και τη χρήση του Youth Work 
Recommendation, ως εργαλείο για advocacy σε θέματα νεολαίας. Συμμετείχαν 
και άλλοι οργανισμοί-μέλη του ECYC και το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Νεολαίας. 

 

MOSAIC - MODEL OF STRATEGIC APPROACH IN INTERNATIONAL COOPERATION IN VOLUNTEERING 

16-21/12/2019, Ιορδανία 

Μια δράση από τις εθνικές υπηρεσίες Τσεχίας και Γαλλίας για 
χτίσιμο σχέσεων μεταξύ οργανισμών από ευρωπαϊκές χώρες 
και χώρες της Μεσογείου που ανήκουν στην κατηγορία τρίτων 
χωρών στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. Στόχος ήταν 
η γενική ενημέρωση και προώθηση του Ευρωπαϊκού Σώματος 
Αλληλεγγύης.  

Συζητήθηκαν προτάσεις για προσέγγιση οργανισμών και 
οργανώσεων πέραν από το Ευρωπαϊκό πλαίσιο, έγιναν 
παρουσιάσεις εκπαιδευτικών εργαλείων, προτάσεις 
δικτύωσης σε διεθνές επίπεδο και υποστήριξη νέων σχεδίων 
με νέους εταίρους. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+«DO IT IN YOUTH WORK» 

10-13/2/2020, Zagrep, Κροατία. 

Τα μέλη του κέντρου νεότητας Σκαρίνου Μίμης Χριστοφόρου και 
Φλώρης Αλεξάνδρου εκπροσώπησαν τον Κυπριακό Οργανισμό Κέντρων 
Νεότητας στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ «Do It in Youth Work» 
που πραγματοποιήθηκε στην πόλη Zagrep, στην Κροατία. 

Ο κύριος στόχος του εκπαιδευτικού προγράμματος ήταν η εκπαίδευση 
των εργαζομένων με τη νεολαία και των επαγγελματιών πληροφορικής 
σε μεθόδους και εργαλεία που είναι απαραίτητα για την ανάπτυξη των 
ψηφιακών ικανοτήτων των νέων. Μέσα από βιωματικά εργαστήρια οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν ψηφιακά μέσα και 
τεχνολογίες οι οποίες μπορούν να ενισχύσουν και να υποστηρίξουν την 
εργασία με την νεολαία  αλλά και την ανάπτυξη των ψηφιακών ικανοτήτων των νέων. 
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ΚΥΠΡΟΣ- ΣΟΥΗΔΙΑ 2,975 KM ΜΑΚΡΙΑ; 

Europe Goes Local, Study Visit at Gothenburg, Sweden, 19-21.10.2021 

Κείμενο: Δήμητρα Παπαδοπούλου 

Αποφασίσαμε να συμμετέχουμε σε αυτό το εκπαιδευτικό πρόγραμμα για να δούμε τι κάνουν οι νέοι στα κέντρα 
νεότητας της Σουηδίας, πως λειτουργούν τα Youth Centers, όπως τα λένε και οι Ευρωπαίοι. Πήραμε λοιπόν το 
αεροπλάνο από την Πάφο, πήγαμε στο Μόναχο, και από εκεί πήραμε ένα άλλο αεροπλάνο που μας πήγε Σουηδία. 
Μετά πήραμε λεωφορείο που μας πήγε από το αεροδρόμιο στον κεντρικό σταθμό λεωφορείων της πόλης, και από τον 
σταθμό των λεωφορείων πήραμε τραμ για να φτάσουμε τελικά στο ξενοδοχείο. 

Κάπως έτσι καταλήξαμε στην δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της 
Σουηδίας, το Gothenburg. Με καθημερινή θερμοκρασία γύρω στους 
11-12 βαθμούς κελσίου, τακτική βροχή και απουσία ηλιαχτίδων –ως 
επι το πλείστο. Με πληθυσμό 599,011 κατοίκων, μεταξύ των οποίων 
οι 100,708 είναι έφηβοι ηλικίας 15-29 ετών.  

Το θεωρητικό μέρος της επίσκεψης γινόταν στα γραφεία του 
οργανισμού φιλοξενίας KEKS. Συζητήσαμε για το ρόλο του λειτουργού 
νεολαίας σε σχέση με τις τοπικές και εθνικές αρχές, τις πολιτικές που 
προωθούνται για την αναβάθμιση, ενδυνάμωση και αναγνώριση του 
ρόλου του λειτουργού νεολαίας (μέσα από την European Youth Work 
Agenda, για την οποία μπορείτε να βρείτε πληροφορίες εδώ: 

https://www.eywc2020.eu/en/convention/). Επιπλέον, συζητήσαμε για την σύμπραξη ‘’Europe goes local’’ – της οποίας 
μέρος της αποτελεί και η πιο πάνω επίσκεψη. Το Europe Goes Local είναι μια πλατφόρμα όπου 27 εθνικές αρχές, μαζί 
με ένα αριθμό οργανισμών, συνεργάζονται για να υποστηρίξουν την εργασία των νέων σε τοπικό επίπεδο. 
(περισσότερες πληροφορίες και εργαλεία μπορείτε να βρείτε  σε αυτό το σύνδεσμο: 
https://www.europegoeslocal.eu/about/). Επιπρόσθετα, σημαντικό μέρος των παρουσιάσεων είχε το εργαλείο 
Logbook, το οποίο αποτελεί ένα σύστημα τεκμηρίωσης και παρακολούθησης της εργασίας για τους νέους. Μέσω αυτού 
καταγράφονται στα youth centers η συμμετοχή των νέων, ο αριθμός των συμμετεχόντων, οι δραστηριότητες. Παρέχει 
επίσης ερωτηματολόγια προς τους νέους, και αντλεί πληροφορίες για να γίνεται πιο εύκολα κατανοητή η σχέση 
ανάμεσα στους διαφορετικούς τρόπους εργασίας με την νεολαία και πως μπορεί να βελτιωθεί. 

Study Visit 

Η περιήγηση μας στα Youth Centers του Gothenburg άρχισε με την πρώτη στάση στο Arena-29. Ένας καταπληκτικός 
χώρος, με σχεδόν 10 αίθουσες ποικίλων ενδιαφερόντων και δραστηριοτήτων. Αίθουσα που χρησιμοποιείται ως 
στούντιο φωτογραφίας και βίντεο με τον αντίστοιχο εξοπλισμό, για μαθήματα θεάτρου. Ειδική αίθουσα για τέχνες, 
ζωγραφική, ραπτική, σχέδιο, ειδικό υπολογιστή για μοντάζ βίντεο και επεξεργασία φωτογραφίας. Χώρος για χορό. 
Στούντιο μουσικής. Καφετέρια. Μαθήματα κεραμικής.  

Πως γίνεται η χρήση αυτών των χώρων; Οι νέοι, αποφασίζουν για την υλοποίηση μιας ιδέας. Την συζητούν με τους 
λειτουργούς νεολαίας εκεί, θέτουν τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησης και το εντυπωσιακό: τους δίνουν κλειδιά για 
ελεύθερη πρόσβαση στους χώρους, και για χρήση του εξοπλισμού οποιαδήποτε στιγμή της ημέρας μέχρι τις 12 το 
βράδυ και χωρίς απαραίτητα την παρουσία των λειτουργών εκεί. Ανάληψη υπευθυνότητας και ωριμότητα. Κάπως έτσι, 
όπως γίνεται και στην Κύπρο J 

Δεύτερη στάση ήταν στο Youth Center Kulturlagret. Ένας τεράστιος 
χώρος με σκήνη και εξοπλισμό για παρουσίαση παραστάσεων και 
συναυλιών. Σε αυτό τον χώρο οι νέοι αποφασίσουν και 
διοργανώνουν συναυλίες για ψυχαγωγία και προώθηση της 
μουσικής κουλτούρας. Η επιλογή των μουσικών είναι ελεύθεροι από 
τους νέους, απλά συζητούν και διευθετούν με τους λειτουργούς 
νεολαίας τις λεπτομέρειες των εκδηλώσεων τους και την εξασφάλιση 
επιπλέον τεχνικού εξοπλισμού που ενδέχεται να είναι απαραίτητος 
για την υλοποίηση της εκδήλωσης τους. Στον χώρο λειτουργεί επίσης 
ένα μικρό στούντιο στο οποίο οι νέοι πειραματίζονται με την 
φωτογραφία και το βίντεο. Το Kulturlagret αποτελεί όπως λέει και το 
όνομα του σε ελεύθερη μετάφραση, ένα χώρο πολιτισμού! 
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Τρίτη στάση ήταν στο Centralen το οποίο βρισκόταν σε απόσταση μιας ώρας από το κέντρο της πόλης του Gothenburg. 
Θα μπορούσε να χαρακτηριστεί και το άνδρο των απανταχού gamers! Είχε μια ολόκληρη αίθουσα με 20 υπολογιστές 
τελευταίας τεχνολογίας, αποκλειστικά για χρήση  βιντεοπαιχνιδιών. Είχε επίσης 2 γήπεδα τένις, γήπεδο τους μπάσκετ, 
χώρο με επιτραπέζια παιχνίδια, ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα για 
προβολή ταινιών με τον ανάλογο εξοπλισμό, και εξοπλισμό εικονικής 
πραγματικότητας για χρήση από τους νέους. 

Τέταρτη και τελευταία στάση ήταν το Bagarns. Ένας χώρος που 
παλαιότερα ήταν εργαστήριο ζαχαροπλαστικής και τώρα έχει 
μετατραπεί σε ένα πολυχώρο νεολαίας με αξιοζήλευτο εξοπλισμό και 
υποδομή. Η κεντρική αίθουσα αποτελεί τον χώρο υποδοχής των νέων 
και υπάρχει η καφετέρια στην οποία προσφέρεται δωρεάν φαγητό 
στου νέους που το επισκέπτονται. Έχει μια αίθουσα με σκηνή, αίθουσα 
για προβολή ταινιών και 3 στούντιο μουσικής στα οποία προσφέρονται 
μαθήματα μουσικής στους νέους: κιθάρα, ντραμς, πιάνο κτλ. Στους 
χώρους του youth center πραγματοποιούνται παιχνίδια bingo, για να 
έρχονται οι νέοι σε επαφή με τους μεγαλύτερους, κυρίως συνταξιούχους. 

Τα youth centers στο Gothenburg είναι υπό την ευθύνη των δήμων, τα οποία φροντίζουν για την χρηματοδότηση τους 
και την γενικότερη λειτουργία τους. Είναι χώροι στους οποίους δίνεται η ευκαιρία για υγιή απασχόληση των νέων, και 
η τέχνες και ο πολιτισμός έχουν σημαντικότατη βαρύτητα.  Μέσα σε αυτά δίνεται η ευκαιρία για  ανάληψη 
πρωτοβουλιών και η ελευθερία για την έκφραση και υλοποίηση μια ιδέας και ενός έργου.  Δίνονται τα μέσα σε νέους 
και νέες δωρεάν και χωρίς παράλογους περιορισμούς, με σεβασμό προς τους ίδιους, και προς τις αξίες των τεχνών και 
του πολιτισμού.  

Τα Youth Centers στην Κύπρο, τα κέντρα νεότητας μας, δεν διαθέτουν 
τον εξοπλισμό που είδαμε πιο πάνω. Δεν διαθέτουν ούτε τεράστια 
οικήματα και υποδομές όπως είδαμε πιο πάνω.  Διαθέτουν όμως 
αριθμό εθελοντών που νοιάζονται για το κοινωνικό σύνολό και το έργο 
τους ωφελεί αξιοσημείωτο αριθμό ατόμων και κοινοτήτων μέσα σε όλη 
την Κύπρο. 

Τα 2,975 χιλιόμετρα που απέχει η Σουηδία από την Κύπρο δεν είναι 
πολλά. Μπορούν εύκολα να διανυθούν με την αλλαγή απλά δυο 
πτήσεων, δυο αεροπλάνων. Για να αποκτηθεί όμως η υποδομή που 
είδαμε πιο πάνω, για να προσδώσουμε στις τέχνες και στον πολιτισμό 
την αξία που τους αρμόζει μέσα στην κοινωνία, και για να 
δημιουργήσουμε τους χώρους που θα προσελκύουν την νεολαία και θα την απομακρύνουν από τα κακώς κείμενα, θα 
χρειαστούμε λίγη δουλειά, λίγη θέληση και λίγη στήριξη παραπάνω! 
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STUDY VISIT INTERNATIONAL COUNTRYSIDE, FINLAND 

22-26 Νοεμβρίου 2021, Virrat, Finland 

Kείμενο: Μαρία Χριστοφόρου 

Στο Ευρωπαικό πρόγραμμα ”Study Visit International 
Countryside”, στην Φιλανδία τον Κυπριακό Οργανισμό 
Κέντρων Νεότητας εκπροσώπησαν η Μαρία Χριστοφόρου 
και ο Χαράλαμπος Χριστοφόρου απο το Κέντρο Νεότητας 
Ακρούντας. Διαβάστε την εμπειρία τους και βρείτε 
πληροφορίες για τo παράδειγμα των Youth Centers της 
Φιλανδίας! 

Study Visit International Countryside. Το “Countryside” το 
έχουμε (όπως και τα περισσότερα κέντρα νεότητας της 
Κύπρου). Με το “International” τι εννοεί; Ας πάμε στο Study 
Visit να μάθουμε! Και πήγαμε… Πήραμε, λοιπόν, το 
αυτοκίνητο μέχρι το αεροδρόμιο και μετά 3 αεροπλάνα, 

περάσαμε από 4 αεροδρόμια, Λάρνακα, Αθήνα, Φρανκφούρτη, μέχρι που φτάσαμε στο Ελσίνκι. Από εκεί, πήραμε ένα 
τρένο, ένα μετρό και μετά από λίγο ποδαρόδρομο, φτάσαμε, επιτέλους, στο ξενοδοχείο. Και είχαν περάσει μόλις 16 
ώρες από τη στιγμή που ξεκινήσαμε από τη Λεμεσό. 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τη Δευτέρα το απόγευμα, από την κεντρική πλατεία του Ελσίνκι, έξω από το σταθμό των 
τρένων.  Εκεί, συναντηθήκαμε οι συμμετέχοντες και επιβιβαστήκαμε στο λεωφορείο, με προορισμό το Δήμο Virrat, 290 
χιλιόμετρα βόρεια του Ελσίνκι. Γύρω στις 8 το βράδυ, και μετά από μια διαδρομή 3,5 ωρών, μέσα από τη φινλανδική 
επαρχία, με την εναλλαγή πυκνών δέντρων, ισόπεδων πλατωμάτων και αρκετών λιμνών, με ελάχιστους οικισμούς και 
με διάσπαρτα σπίτια, φτάσαμε στο Marttinen Youth Center, όπου θα περνούσαμε τις επόμενες τέσσερις μέρες. 

Η φιλοξενία μας έγινε στο Marttinen Youth Center, ένα νησί στην ουσία, που περιβάλλεται από λίμνη στις τρεις πλευρές 
και κανάλι στην άλλη. Από εκεί αρχίσαμε να μπαίνουμε βαθιά στην 
πραγματικότητα της φινλανδικής επαρχίας. Διαμείναμε σε μικρά 
ξύλινα σπιτάκια, με τέσσερα δωμάτια το καθένα, σε μια “γειτονιά”, 
με συγκάτοικους και γείτονες τους 25 συμμετέχοντες που 
κατέφθασαν από 11 διαφορετικές χώρες. Με τη θερμοκρασία να 
κυμαίνεται καθημερινά από τους -5°C μέχρι τους 3°C και με 
“ηλιοφάνεια” μόλις 7 ώρες ημερησίως, ξεκινούσαμε τη μέρα μας 
στις 8:00 το πρωί, πριν ξημερώσει καλά-καλά, διασχίζοντας μια 
απόσταση 500 μέτρων, μέσα από το χιονισμένο τοπίο, για να πάμε 
στο κεντρικό κτήριο του συγκροτήματος, όπου βρισκόταν η κουζίνα 
και η τραπεζαρία. 

Το πρόγραμμα ξεκινούσε στις 9:00 (με 
το φως του ήλιου;) με παρουσιάσεις και 
δραστηριότητες στα δύο ειδικά διαμορφωμένα κτήρια του συγκροτήματος, αλλά και στο 
ύπαιθρο! Το Study Visit διοργανώθηκε από την Εθνική Υπηρεσία της Φινλανδίας και ο 
σκοπός του ήταν η παρουσίαση και η προώθηση των ευκαιριών που έχουν οι οργανώσεις 
νεολαίας, μέσα από τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα Erasmus+ και Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης (European Solidarity Corps). 

Marttinen Youth Center: To Marttinen είναι ένα από τα εννέα Κέντρα Νεότητας του 
Φινλανδικού Δικτύου Κέντρων Νεότητας, τα οποία εποπτεύονται και επιχορηγούνται από 
το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. Αυτά τα Κέντρα Νεότητας, δεν έχουν τους “δικούς” 
τους νέους. Διαθέτουν εγκαταστάσεις οι οποίες προσφέρουν διαμονή, διατροφή και άλλες 

υπηρεσίες, δημιουργώντας το κατάλληλο περιβάλλον για τη διοργάνωση κατασκηνώσεων, εκπαιδευτικών εκδρομών, 
σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσεων. Οι εγκαταστάσεις είναι κοντά στη φύση, προσφέροντας ευκαιρίες για υπαίθριες 
δραστηριότητες. Επίσης, τα Κέντρα Νεότητας συμμετέχουν ή διοργανώνουν διεθνείς δράσεις, προσφέροντας την 
ευκαιρία σε νέους από τη Φιλανδία και όχι μόνο να συμμετέχουν. 

Study Visit: Ακόμα πιο βαθιά στην πραγματικότητα της Φινλανδικής επαρχίας μπήκαμε με τις επισκέψεις μας στους 
γειτονικούς δήμους και τις παρουσιάσεις που έγιναν από τους τοπικούς youth workers. 

Η Φινλανδία είναι μια από τις πιο “μη αστικές” χώρες της Ευρώπης. Χαρακτηρίζεται ως η “χώρα των χιλιάδων λιμνών” 
(στην πραγματικότητα υπάρχουν καταγεγραμμένες 187.888 λίμνες) και των δασών.  Με πληθυσμό 5,4 εκατομμύρια 
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κατοίκους, μόλις το ένα εκατομμύριο ζει στο μητροπολιτικό κέντρο του Ελσίνκι. Ο υπόλοιπος πληθυσμός είναι 
διασκορπισμένος στην εξοχή, που αποτελεί το 90% του εδάφους, ενώ η καλλιεργήσιμη γη καλύπτει μόλις το 8%. Η 
δημόσια συγκοινωνία μεταξύ των πόλεων και των γειτονικών χωριών, αλλά και με το μητροπολιτικό κέντρο, είναι 
περιορισμένη, κάτι που κάνει πολύ δύσκολη τη διακίνηση των κατοίκων της υπαίθρου και κυρίως των νέων. Έτσι, η 
κάθε περιοχή χρειάζεται να βρει τους τρόπους που θα παρέχει τις απαραίτητες υπηρεσίες και ευκαιρίες στους 
κατοίκους της. 

Alavus: Πρώτος σταθμός των επισκέψεων μας ήταν ο Δήμος Alavus. Εκεί η youth worker μας παρουσίασε τον τρόπο 
λειτουργίας του Youth House του Δήμου, καθώς και τα ευρωπαϊκά προγράμματα στα οποία συμμετέχουν. Το Youth 
House είναι ανοικτό καθημερινά από τον Αύγουστο μέχρι το Μάιο, ενώ τους καλοκαιρινούς μήνες λειτουργεί summer 
school, με διάφορες δραστηριότητες στην εξοχή, ενώ παράλληλα διοργανώνονται youth exchanges. Οι youth workers 
του Alavus έχουν σταθερή συνεργασία με οργανώσεις στη Γαλλία και ανά δύο χρόνια φιλοξενούν νέους από τη Γαλλία 
στο δήμο τους, ενώ το ενδιάμεσο έτος, συνοδεύουν νέους από τη Φιλανδία στη Γαλλία. Οι ανταλλαγές νέων γίνονται 
στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+. 

Γύρω στις 15:00 επισκεφθήκαμε το Youth House του Alavus. Εκεί, σε ένα μεγάλο, ενιαίο χώρο συναντήσαμε τους 
εφήβους της περιοχής να παίζουν μπιλιάρδο, ποδοσφαιράκι και ping-pong, να ακούνε μουσική και να συζητούν με 
τους φίλους τους, να παρακολουθούν προγράμματα στην τηλεόραση ή να παίζουν ηλεκτρονικά. Διακριτικά, δίπλα από 
τον κοινόχρηστο χώρο, βρίσκονταν τα γραφεία των youth workers – κάποιοι από τους οποίους έπαιζαν μπιλιάρδο με 
τα παιδιά – ενώ στο κτήριο υπήρχε και αίθουσα κινηματογράφου. Το εκπληκτικό της επίσκεψης μας, ήταν ότι οι νέοι 
περνούσαν το απόγευμα τους ξέγνοιαστοι, παρέα με τους φίλους τους, χωρίς να χρειάζεται να τρέχουν αγχωμένοι σε 
φροντιστήρια και άλλες πιεστικές δραστηριότητες. 

Ähtäri: Επόμενος προορισμός ήταν ο Δήμος Ähtäri. Εκεί ενημερωθήκαμε για το πρόγραμμα Leader και τη δράση των 
τεσσάρων Leader Groups στην περιοχής της Νότιας Ostrobothnia, από εκπροσώπους των Leader Kuudestaan και Leader 
Aisapari. Το πρόγραμμα σχετίζεται με την ανάπτυξη αγροτικών περιοχών και το κάθε Leader Group ασχολείται με την 
καθοδήγηση και στήριξη των νέων της περιοχής για διοργάνωση τόσο τοπικών, όσο και διεθνών προγραμμάτων. 

Bonus της επίσκεψής μας στο Ähtäri ήταν η ξενάγηση στο Ζωολογικό Πάρκο. Το Πάρκο λειτουργεί ως καταφύγιο άγριας 
ζωής, με στόχο τη διατήρηση ειδών προς εξαφάνιση. Εκεί φιλοξενούνται μεταξύ άλλων, πάντα και κόκκινα πάντα από 
περιοχές της Κίνας, που έχουν το ίδιο κλίμα με τη Φιλανδία, καθώς και ενδημικά είδη, όπως τάρανδοι. 

Ruoves: Στο Ruovesi επισκεφθήκαμε ένα εργαστήριο ραπτικής και μάθαμε για τη δράση των workshops αυτού του 
είδους στη Φιλανδία. Σχεδόν κάθε Δήμος, διαθέτει κάποια εργαστήρια, διαφόρων θεματικών, στα οποία οι νέοι 
μπορούν να διερευνήσουν τις δεξιότητες και τα ενδιαφέροντα τους, ούτως ώστε να αποφασίσουν με τι θέλουν να 
ασχοληθούν στη ζωή τους. Οι youth workers που εργάζονται σε αυτά τα workshops προσεγγίζουν νέους που 
εγκατέλειψαν την εκπαίδευση ή το στρατό, ή που αντιμετωπίζουν άλλες δυσκολίες στη ζωή τους με στόχο να τους 
βοηθούν να αναπτύξουν διάφορες δεξιότητες για τη ζωή, να αποφασίσουν αν θέλουν να συνεχίσουν τις σπουδές τους 
ή να βρουν δουλειά, χωρίς όμως να παίρνουν αποφάσεις εκ μέρους τους. 

Δίπλα από το εργαστήριο, λειτουργεί κατάστημα στο οποίο πωλούνται δημιουργίες των νέων που συμμετέχουν στα 
εργαστήρια και άλλα είδη “δεύτερης ευκαιρίας”. Tα έσοδα διατίθενται για την ανάπτυξη των εργαστηρίων και του 
youth work στην περιοχή. 

Virrat: Τελευταίος σταθμός ήταν ο Δήμος του Virrat, όπου μάθαμε για τη στενή συνεργασία των δασκάλων και των 
youth workers στο Virrat και το γειτονικό Orivesi. Οι youth workers επισκέπτονται τα σχολεία για να έχουν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν όλα τα παιδιά της περιοχής τους, και βοηθούν μαθητές και δασκάλους να επικοινωνούν καλύτερα μεταξύ 
τους. Οι youth workers υποστηρίζουν τους μαθητές το απόγευμα ως σύμβουλοι και συζητούν μαζί τους θέματα για 
οποία οι νέοι δεν μπορούν ή δεν θέλουν να συζητήσουν στο σχολείο. Επίσης βοηθούν τα παιδιά και τους εφήβους στην 
προετοιμασία για την ενήλικη ζωή και για το πώς θα ζουν μόνοι τους, από τις απλές ασχολίες, όπως η φροντίδα του 
εαυτού τους και το καθάρισμα του σπιτιού τους, μέχρι πιο σύνθετα θέματα, όπως η διαχείριση των χρημάτων τους. 

Ενημερωθήκαμε, επίσης, για το Erasmus+ Accreditation που εξασφάλισαν τα τοπικά Youth Councils για τα επόμενα 7 
χρόνια. Μέσω αυτής της διαπίστευσης θα κατατίθεται στο πρόγραμμα Erasmus+ ένα ετήσιο πλάνο για τις δράσεις της 
ομάδας και θα λαμβάνουν μια συνολική χορηγία, χωρίς να χρειάζεται να υποβάλλουν ξεχωριστές αιτήσεις για κάθε 
δράση ή πρόγραμμα. 

Youth work: Το youth work στη Φιλανδία είναι θεσμοθετημένο σε κάθε περιοχή βάσει νόμου. Ο κάθε Δήμος πρέπει να 
διορίζει youth workers, οι οποίοι καλύπτουν τις ανάγκες των νέων τόσο του Δήμου, όσο και των γειτονικών χωριών και 
να τους παρέχει τα κατάλληλα εφόδια ώστε στηρίζουν και να βοηθούν τους νέους να εξελιχθούν. Ως αποτέλεσμα 
αυτού, οι περισσότεροι Δήμοι διαθέτουν Youth Houses, όπου μπορούν οι νέοι της περιοχής να περάσουν το χρόνο 
τους και να έρθουν σε επαφή, τόσο με συνομήλικους τους, όσο και με τους youth workers. 
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Επίσης, οι Δήμοι υποστηρίζουν και ενισχύουν τις προσπάθειες των youth workers για international activities, δίνοντας 
έτσι την ευκαιρία στους νέους της περιοχής να συμμετέχουν σε αυτά τα προγράμματα και να έρθουν σε επαφή με 
νέους από άλλες περιοχές και χώρες της Ευρώπης. Οι περισσότεροι νέοι των αγροτικών περιοχών στη Φιλανδία έχουν 
ελάχιστες ευκαιρίες για συμμετοχή σε δραστηριότητες εκτός της περιοχής τους, έτσι οι ευκαιρίες για συμμετοχή σε 
διεθνείς δραστηριότητες αποτελούν σημαντικό εφόδιο για ανάπτυξη τόσο των δεξιοτήτων, όσο και των 
προσωπικοτήτων τους. 

Αν και η δική μας πραγματικότητα στην Κύπρο είναι αρκετά διαφορετική από αυτή στη Φιλανδία, με εντελώς 
διαφορετικές κλιματολογικές συνθήκες και πολύ μικρότερες αποστάσεις μεταξύ των πόλεων και των αγροτικών 
περιοχών, εντούτοις, το παράδειγμα του youth work και η διοργάνωση και συμμετοχή σε international activities, μπορεί 
να μας εμπνεύσει και να μας δώσει τα εφόδια για ανάπτυξη και των δικών μας κέντρων νεότητας. 

DIGITAL TRANSFORMATION OF YOUTH ORGANSIATIONS_ONLINE TRAINING 

29 Νοεμβρίου – 07 Δεκεμβρίου 2021 

Η λειτουργός του οργανισμού μας Δήμητρα Παπαδοπούλου συμμετείχε στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Digital 
Transformation of Youth Organizations, το οποίο πραγματοποιήθηκα διαδικτυακά και είχε ως κύριο θέμα την μετάβαση 
των οργανώσεων νεολαίας στην ψηφιακή εποχή. Το περιεχόμενό του σεμιναρίου περιελάβανε τους τρόπους και τα 

μέσα που μπορούν να αξιοποιηθούν για την 
δημιουργία ψηφιακής ταυτότητας και ψηφιακού 
περιεχομένου για ένα οργανισμό, την δημιουργία 
ψηφιακής στρατηγικής σε θέματα επικοινωνίας, την 
διασφάλιση της ίσης συμμέτοχής για όλους μέσα από 
ψηφιακές δραστηριότητες, νομικά θέματα και θέματα 
ασφάλειας που μπορεί να προκύψουν μέσα από την 
ψηφιακή υλοποίηση δράσεων, καθώς επίσης και την 
ορθή και αποτελεσματική χρήση των μεσών 
κοινωνικής δικτύωσης. 

 

 

EVALUATION MEETING FOR EUROPEAN PROGRAM ‘’VOTE’’, IN YEREVAN, ARMENIA  

 2-6 Δεκεμβρίου 2021 

Ο λειτουργός του οργανισμού μας Στέλιος Τζίβας συμμετείχε στο 
Yerevan της Αρμενίας μεταξύ 2-6 Δεκεμβρίου 2021 για την τελική 
αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
‘VOTE’, του οποίου ο οργανισμός μας ήταν βασικός εταίρος.  

Κατά την διάρκεια της συνάντησης οι συμμετέχοντες μοιράστηκαν 
βέλτιστες πρακτικές εμπλοκής των νέων σε συμμετοχικές και 
δημοκρατικές διαδικασίες τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό πλαίσιο και 
συζητήθηκε η ανάπτυξη μελλοντικών έργων/συνεργασιών στον τομέα 
της ενίσχυσης της πολιτικής, για συμμετοχή των νέων στις αγροτικές 
περιοχές σε περιόδους εκλογών. 

Επίσης, κατά την διάρκεια της 
Παγκόσμιας μέρας εθελοντισμού (5 Δεκεμβρίου), η Ομοσπονδία των κέντρων 
νεότητας της Αρμενίας οργάνωσε το YOUTH Talk. Το  YOUTH Talk ήταν μια 
εκδήλωση όπου διάφοροι ομιλητές από ΜΚΟ παρουσίασαν και ανέλυσαν θέματα 
που αφορούσαν την δημοκρατία, τον εθελοντισμό, και την νέα 
επιχειρηματικότητα στην χώρα τους. Μεταξύ αυτών και ο λειτουργός νεολαίας 
του οργανισμού μας, Στέλιος Τζίβας όπου παρουσίασε τον ρόλο και την δράση 
του  Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας αλλά και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει. 
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Το έργο ‘VOTE’, ξεκίνησε το 2018 και είχε ως στόχο να αυξήσει τις ικανότητες των ΜΚΟ νεολαίας και την ενεργό 
συμμετοχή των νέων της υπαίθρου στη δημοκρατική ζωή! Κατά την διάρκεια του έργου έγιναν εκπαιδευτικά 
εργαστήρια στην Μάλτα, ένα Διεθνές σεμινάριο στην Βουλγαρία και ένα Διεθνές Συνέδριο στην Πολωνία. Το 

μακροπρόθεσμο έργο στόχευε στην συνεργασία διάφορων οργανώσεων από 
όλη την Ευρώπη, έτσι ώστε να αναπτύξουν ικανότητες και να ενθαρρύνουν την 
ενεργό συμμετοχή των νέων στην δημοκρατική ζωή και τις εκλογές. Κατά την 
διάρκεια του έργου αναπτύχθηκαν δραστηριότητες και εκστρατείες, έτσι ώστε 
περισσότεροι νέοι να συμμετέχουν στην δημοκρατική ζωή. Στο έργο 
συμμετείχαν οι πάρα κάτω οργανισμοί: Federation of Youth Clubs of Armenia 
(Αρμενία), MIJARC Europe (Διεθνής ΜΚΟ στο Βέλγιο),GYC (Μάλτα), YMDRAB 
(Βουλγαρία), Future Digitale (Ιταλία), AGENDA 21 (Ρουμανία),Tavo Europa 
(Λιθουανία), European Outsourcing Institute Foundation (Πολωνία), ProActive 
group (Γεωργία), Liberty Forum (Ουκρανία). 

  



 
 

40 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ / EUROPEAN SOLIDARITY CORPS 
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ  

«Desk it Up» & «Youth Involvement» 
Μάϊος-Οκτώβριος 2019 

Τέσσερις εθελοντές από Ιταλία και Βέλγιο φιλοξενήθηκαν για 6 μήνες από τον Κυπριακό Οργανισμό Κέντρων Νεότητας, 
μέσω του προγράμματος ERASMUS+ και European Solidarity Corps. Η 
Anna και η Cecile βρίσκονταν στα γραφεία μας στη Λευκωσία, και η 
Alice και ο Dario βρίσκονταν στα γραφεία μας τη Λεμεσό. 

Στόχος του προγράμματος ήταν η 
ενίσχυση του έργου του ΚΟΚΕΝ και 
η ένταξη νέων ιδεών και πρακτικών. 
Οι εθελοντές μετείχαν σε δράσεις 
του οργανισμού και των κέντρων 
νεότητας ώστε να αποκτήσουν μια 
σφαιρική εικόνα λειτουργίας των ΜΚΟ και του συντονισμού των 
εθελοντών. 

Προσέφεραν υποστήριξη στα προγράμματα του ΚΟΚΕΝ 
ανταλλάσσοντας ιδέες και ενισχύοντας το έργο των λειτουργών. 
Επίσης, προσέφεραν και οι ίδιοι τις γνώσεις και τις εμπειρίες 
τους ενώ παράλληλα βελτίωσαν τις προσωπικές και 
επαγγελματικές τους δεξιότητες, σύμφωνα και με τις 
αξιολογήσεις του προγράμματος. 

Περαιτέρω, ανέπτυξαν πρωτοβουλίες (όπως δημιουργία βίντεο, ετήσια αναφορά του ΚΟΚΕΝ, δημιουργία blogs, 
σελίδων στο Facebook, Instagram, συμμετοχή σε φεστιβάλ κ.α) και δημιούργησαν ευκαιρίες απασχόλησης μέσα από 
την δημιουργικότητα. Στόχος, η προβολή και διάχυση της σπουδαιότητας του Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης και 
των εμπειριών που προσφέρει. 

«Social Connection» & «Office Forward» 
Δεκέμβριος 2019-Ιούνιος 2020 

Τον Δεκέμβριο του 2019 υποδεχτήκαμε τους νέους εθελοντές με το 
πρόγραμμα Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης.  

Τρεις εθελοντές στο πρόγραμμα της 
Λεμεσού «Social Connection» ο 
Dusan από Σερβία, ο Gabrielle από 
Ιταλία και η Marie από Γαλλία.  

Στο πρόγραμμα της Λευκωσίας 
«Office Forward», φιλοξενούνται δύο 
εθελόντριες από Σερβία, η Nevena και η Katrin. Οι εθελοντές θα είναι στον ΚΟΚΕΝ μέχρι 
αρχές Ιουνίου 2020. 

 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

Το εργαστήρι πραγματοποιήθηκε από τις εθελόντριες του ΚΟΚΕΝ-Λευκωσίας Anna 
Tuzzato και Cecile Piron. Στόχος ήταν η ενημέρωση για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
ESC -European Solidarity Corps, για άλλα προγράμματα κινητικότητας και 
εθελοντισμού για νέους στην Ευρώπη και σε διεθνές επίπεδο. Εθελοντές από 
άλλους οργανισμούς που ασχολούνται με το ESC, έδωσαν το παρόν τους και 
συζήτησαν τι αναμένουν από την επιστροφή στη χώρα τους.  
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ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ  

Action in Associativism 

01/11/2018 - 01/10/2019, Πορτογαλία 

Η εθελόντρια Άντρια Ευαγόρου, συμμετείχε σε πρόγραμμα EVS (European Voluntary Service) στην Πορτογαλία, με τον 
οργανισμό Associação Juvenil de Deão - AJD και με θέμα «Action in Associativism», με κύριο θέμα εθελοντισμό στην 
κοινότητα με δημιουργικές μεθόδους μη τυπικής μάθησης.  

  
3Ο EUROPEAN YOUTH WORK CONVENTION (ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ) 

7-10.12.2020, Βόννη 

Η λειτουργός Δήμητρα Παπαδοπούλου εκπροσώπησε τον ΚΟΚΕΝ ΣΤΟ 3Ο European Youth Work Convention. Στο 
συνέδριο μετείχαν περίπου 1000 σύνεδροι από όλη την Ευρώπη, προερχόμενοι από 
όλο το “community of practice” του youth work: φορείς χάραξης πολιτικής, 
εκπρόσωποι υπουργείων/αρμόδιων υπηρεσιών για θέματα νεολαίας, εκπρόσωποι 
Συμβουλίων Νεολαίας και Εθνικών Υπηρεσιών  των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, 
τοπικές αρχές, εκπαιδευτές, ερευνητές, youth workers, εθελοντές και νέοι/νέες. Στο 
πλαίσιο του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις, συζητήσεις και 
εργαστήρια στους 8 στόχους της Ατζέντας που παρουσιάζονται πιο πάνω. Κοινή 
διαπίστωση και κύριο συμπέρασμα των εργασιών του Συνεδρίου αποτελεί η ανάγκη για τη λήψη μέτρων για την 
ανάπτυξη και ενίσχυση του youth work σε όλη την Ευρώπη. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "DREAMS COME TRUE" 

Ιούλιος 2021 

Η λειτουργός του οργανισμού Δήμητρα Παπαδοπούλου και μέλη μας από 
τα κέντρα νεότητας Ακρούντας, Άλασσας και Προφήτη Ηλία συμμετείχαν 
στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα  "Dreams come true" που πραγματοποιήθηκε 
στον Αγρό μεταξύ 09-11 Ιουλίου 2021 και διοργανώθηκε από τον Οργανισμό 
Νεολαίας Κύπρου. 

Στόχος της εκπαίδευσης ήταν να συζητηθούν οι τρόποι με τους οποίους 
μπορεί να υλοποιηθούν ιδέες και όνειρα τον νέων μέσα στην τοπική 
κοινωνία αξιοποιώντας το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα European Solidarity Corps 
/‘’Σχέδια αλληλεγγύης ’’. 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

14/04/2019 

Η ετήσια γενική συνέλευση του Κυπριακού Οργανισμού 
Κέντρων Νεότητας πραγματοποιήθηκε στις 14 Απριλίου 
2019. Κατά τη διάρκεια αυτής έγινε από το Διοικητικό 
Συμβούλιο του οργανισμού η παρουσίαση των δράσεων και 
των οικονομικών καταστάσεων για το έτος 2019.  

Οι εκπρόσωποι των κέντρων νεότητας εξέφρασαν με τη 
σειρά τους ερωτήματα και ενημερώθηκαν για τον 
προγραμματισμό δράσεων του οργανισμού που αφορούν 
το έτος 2019-2020. Ανακοινώθηκαν οι στόχοι και ο 
προγραμματισμός για το νέο έτος καθώς και η έναρξη της 
καμπάνιας για την οδική ασφάλεια. 

 

ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΝΕΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΣΤΟΝ ΚΟΚΕΝ 

Ιούνιος 2021 

Στην ομάδα της εκτελεστικής γραμματείας έχουν ενταχθεί δυο νέοι 
λειτουργοί νεολαίας. Ο Στυλιανός Τζίβας με εκπαιδευτικό υπόβαθρο στις 
καλές τέχνες, την εκπαίδευση και κοινωνική αλλαγή, η Ερατώ Χρίστου με 
εκπαιδευτικό υπόβαθρο στην Ψυχολογία. 

Οι λειτουργοί θα στελεχώνουν τα γραφεία μας στην Λευκωσία και Λεμεσό 
αντίστοιχα. 

 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Με άρθρα, συνεντεύξεις, τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εμφανίσεις πετύχαμε να ενημερώσουμε ακόμη 
περισσότερους νέους για τον οργανισμό, το έργο και τα προγράμματά του. Παράλληλα, έγινε χρήση όλων των 
διαθέσιμων κοινωνικών διχτύων που διατηρούμε, με στόχο την άμεση και επιπρόσθετη ενημέρωση των νέων της 
Κύπρου. 
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www.cyprusyouth.org 
 


